

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyeben és vidéken:
Egy hóra 100 korona. Negyedévre 280 korona.
Félévre 560 korona. Egész évre 1100 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolós szerkesztő és leltulajdonos

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet,
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében
Egy szám ára 5 korona.

Megcsaltak a határkiigazítással is.

A nagyhatalmak s szomszédjaink tisztjei körül autózták csonka országunkat. Ha az új határokon belül kerültek, mi tartottuk őket jól, túl felől ellenségeink. Azöntelül fizettük busás napidijukat. Reméltük, hogy meglátják azt az égbekiáltó igazságtalanságot, ami velünk körös körül történt. Mi szegény, boldog, becsületes magyarok! Mi mindig azt hisszük, hogy mások is megtartják szavukat. Pedig nekik csak kéjútazás volt az egész és ingyen trakták mellett napidij megspórolás. Kész utasításokkal jöttek ők. A béke nagy művén nem szabad lényeges változásnak esnie. És jöttek a hivatalos utasításokon kívül sőt rosszakarattal irántunk és vastag tudatlansággal rólunk. Így aztán megállapításai és javaslataik legfeljebb meggye-kiigazítási eljárásnak minősíthetők, amihez nem kellett volna ilyen nagy apparátus, mert a szomszédos községek kisbírái jobban el tudták volna intézni. Némely helyen vasutvonalat, néhány ezer hold földet is kiigazítottak, de nem a mi javunkra. Főleg az oláh és cseh oldalak felé jártak el gyalázatosan. Így fest hát a határkiigazítás!

A békeszerződésnek csufolt zavaros és gonosz szellemű kísérelése s annak akkor meg nem cáfolt értelmezése alapján mást vártunk. Reméltük, hogy legalább azoknak a területeket adják vissza rövidesen, amelyek a belső, meghagyott országreszekkel összefüggően, abszolút többségű magyarság él.

A legjelentősebb tisztességérzés mellett is vissza kellene kapnunk határkiigazítás címén Szatmár, Szilágy, Bihar vármegyék tekintélyes részeit. Szatmártól, északról le Aradig, főleg az u. n. Érmelléket, Szatmár, Nagyvárad s Arad városokkal, továbbá Ung, Bereg, Ugocsa magyar részeit, azután Kassától végig Pozsonyig az egész északi magyar sávot, a Csallóközt, a déli részek magyarságát stb. Így értelmezte ezt maga Apponyi is és ebben a

hiszemben fogadta el a nemzetgyűlés is. Kényszerhelyzetben voltunk ugyan s a magyar nemzet kimerült és lethargikus, de ha tudtuk volna, hogyan fogják megcsinálni ezt a határkiigazítást, még sem ment volna olyan simán annak elfogadása.

Ezek után világos, hogy rutul megcsaltak minket antanték. — Mit kellene hát tennünk? Szerény véleményünk szerint kormányunknak határozott hangú átiratban, esetleg házhatározat alapján figyelmeztetnie kellene az ellenséges nagyhatalmakat

A népjóléti miniszter sürgősnek tartja a lakásrendelet tárgyalását.

Ma délelőtt alkalmunk volt kérdést intézni Vass József népjóléti miniszterhez, aki az ellenzéki hirdással szemben, a következő kijelentést tette munkatársunknak:

A tegnapi minisztertanácson a lakásrendelet kérdése nem került szóba s a miniszterelnök ur-

ral az ügyről újabb tárgyalást nem folytattunk. A bizottság széles alapon tárgyalhatja a rendeletet, arra azonban nincs szükség, hogy a Ház plénuma, mint vita anyagot kezelje ezt, a sürgős intézkedést igénylő fontos ügyet.

A magyar alföld termőterületét pusztulás fenyegeti.

A csatornázás hiánya miatt a nagy magyar Alföldet Csonka Magyarország egyetlen megmaradt értékes termő területét a pusztulás veszedelme fenyegeti. A szakértők véleménye szerint a magyar Alföld a szétszaggat-

tott Magyarország utolsó kis kánaánja évről-évre terméketlenebb lesz. Az Alföld csatornázása ma már olyan égető kérdés, amit tovább nem lehet halasztani.

Románia hadianyagot kér Franciországtól.

A román kormány megbízottakat küldött Párisba, akik a francia kormánnyal a hadianyagokról tárgyalnak, részben a háború alatt szállított hadianyagok pénzügyi részét akarják rendezni, mert a franciák Romániától milliárdokra menő megtérítéseket követelnek. Azonkívül a jövőre vonatkozólag új megállapodást kötnek. Románia a fran-

ciaktól kéri a hadifelszerelést, főképen a tüzérségi anyag szállítását, amelyet sürgősen szeretne lebonyolítani. A franciák azonban húzódoznak és csak használt régi tüzérségi anyagokat, agyukát akarnak adni. A román megbízottak a fenyegető vörös veszedelemre és főképen a bolgár bandaharcokra hivatkoznak.

Diplomáciai körökben Ausztria összeomlásától tartanak.

London, jul. 8. A Westminster Gasette mai számában azt írja, hogy diplomáciai körökben Ausztria összeomlásától tartanak. Ha ez bekövetkezne, úgy egész Európára nagy veszélyt jelentene, sőt nem lehetetlen, az

sem, hogy egész Európát ugyanez a sors érje. A német márka most érte el a legalacsonyabb pontját és angol gazdasági köröknek az a véleménye, hogy ezután a márka már csak emelkedhetik.

(mert hiszen hazugság, hogy már béke van, a háborút a határkiigazítással is folytatták ellenünk) arra, hogy a nemzetgyűlés a kísérőlevél, logikai és jogi értelmezése mellett abban a reményben fogadta el a rólunk — de nélkülünk — rendelkező békeszerződést, hogy a határkiigazítás csak a mi javunkra és a néprajzi, földrajzi és gazdasági igazságoknak megfelelően fog megtörténni. Szomszédaink legtöbbször határai a Kárpátoknál, meg Nándorfehérvár (Belgrád) előtt voltak. Az ő határaikat alaposan kiigazították már, velük igazán nem történt igazságtalanság, a határkiigazítás tehát csak a mi javunkra szolgálhat, akiktől raboltak. Ha a mindennapi polgári életben valaki mást megkárosít és egyezsége, reparációra kerül a sor, az elképzelhető, hogy a károsult, bizonyos megváltozhatatlan tények következtében elhasználás, átalakítás, elkallódás, elidegenítés, elpusztulás, a károsító elszegényedése stb. — nem kapja meg az egész kárát, hanem annak csak egy részét, de hogy még a káros fizessen a jogtalanul gazdagodónak, az a jogi és gyakorlati élettel ellenkező abszurdum.

Új határkiigazítás követelendő tehát, a jogi és emberi követelményeknek megfelelően és pedig nem katonai bizottságok által — hiszen állítólag megszűnt már a háború. — hanem a néprajzi, földrajzi, gazdasági és kereskedelmi alapelvekkel tisztában levő tudósokkal és mérnökökkel. Ennek a bizottságnak a költségeit előlegezzék a nagyhatalmak és az eljárás befejezése után fizessék meg az az állam, a melyiktől a kérdéses területeket el kell venni, mert világos, hogy ők követtek el jogtalanosságot, a mikor ezeket tőlünk elsajátították a nagyhatalmak földrajzi és néprajzi tudatlanságának kihasználásával.

Ha ez a jogos magyar kérelem a legrövidebb idő alatt nem teljesítettünk, akkor a magyar állam a kísérő levél félrevezetése miatt az elfogadott békeszerződést magára nézve érvénytelennek nyilvánítja és ha jelen esett állapotunkban nincs is arra erőhat-

munk, hogy ellenségeinket most kikergessük határainkból s ha a tényleges állapotokat most fegyveresen nem is szándékozunk megváltoztatni, lesni és várni fogjuk a kedvező alkalmat. Az örökös meghunyászkodás csak további korbácsolást és rugácsolást hozhat nekünk. A szolgáshiba belenyugvó, önérték nélküli nemzetnek a világ előtt soha nem volt és nem is lesz becsülete. — Saját példánk, továbbá Ausztria s Németország, Bulgária példái az előbbi tételt igazolják és Törökországa még jobban, mert velük, akik erőt mutatnak, folyton alkudoznak s ha nem mindent, de bizonyára kapnak valamit vissza, amit meghunyászkodásuk esetén elvettek volna tőlük.

Nagy ellenségeink közhangulatában, ha nem is lényeges, de részleges javulás mutatkozik, a volt Területvédő Liga és a mostani Magyar Nemzeti Szövetség derekas munkálkodása nyomán. Önértékes hangunk még több barátot fog szerezni. Azonban néma gyermeknek anyja sem érti meg a szavát. Halljunk már s halljon a külföld valamit kormányunktól is, ha nem az egész területi integritásról, de legalább az összefüggő magyar nyelvterület integritásáról. Tessék erről többet beszélni t. képviselő urak, mint a személyes sérelmekről! Ha soha sem hallunk ilyesmit az országgházban, hát akkor hogy akadjunk nevelni népünket és jövő generációnkat a területi integritás visszavívására akarónak és tetterősnek? Pedig „Ceterum censeo” — a magyar nemzetnek a területi integritásról való lemondás, a jelenlegi állapotokban való megnyugvás mellett el kell pusztulnia!

Apponyi Albert beszéde a nemzetgyűlésen.

Mit irnak a kommunizmus megszökött vitézei? — Interpelláció az elbocsátott tisztviselőkről.

A nemzetgyűlés mai ülése.

Husszár Károly elnök az ülést fél 11 órakor nyitotta meg. Bemutatja nagyváradi Szabó István barcsi mandátumáról szóló lemondólevelét. Felhatalmazást kér, hogy a megüresedett választókerületben a választás megőltéséhez a szükséges lépéseket meretheesse.

A Ház a felhatalmazást megadja. Ezután következik az interpellációs könyv felolvasása. A bejegyzett interpellációkra 1 órakor tér át a Ház.

Napirend szerint átérnek a lakásrendelet és a drágaság megvizsgálására kiküldendő bizottság 33 tagjának megválasztására. A névszerinti szavazás után

Az indennitásra tértek át.

Az első felszólaló Berki Gyula. Megállapítja, hogy sem az ország, sem a fővárosi testület sem a magyar népnek nem használhat azzal, hogy egyes választási atrocitásokat pertraktálnak.

A miniszterelnök tegnap elhangzott beszéde a gazdasági helyzetről nagyon is megzavart. A miniszterelnök elhatározata és cselekedete nagy rokonszemet váltott ki mindenütt.

A mai napon a lapokban megjelent egy nyilatkozat Héjjas Iván, tartalékos főhadnagytól, amely teljesen távol áll a kormány céljától. Legyen meggyőződve mindenki, hogy sem a kormány, sem az egységes párt nem vállal köztársasággal szemben a nyilatkozattal. Amikor ezt szavát teszi, egyszermind a párt vezetését is kifejezi.

Felkéri a miniszterelnököt, feleljen a maga részéről is és megvan győződve arról, hogy a miniszterelnök a törvényes alapot fogja képviselni.

A bajok igazi kulfurása az ország nyomorúságos helyzete, az, hogy csak 16 vármegyéből áll. Dénes István úgy állította be a földmunkásokat, mintha senki sem törődne az ő bajokkal.

Ha önként, szociáldemokraták a szívükre teszik a kezüket és megkérdezik lelkiismeretüket, akkor azt nem tagadhatják, hogy ez a kormányzat és párt volt az, amely lehetővé tette az önként részére a nemzetgyűlésen való megjelenést, amit mi kivonásian várunk. Ugy látszik a képviselő urak nem olvasák az emigránsok nevei alatt megjelenő lapokat.

Csak egy példát említek. Két évi erőfeszítés után sikerült biztosítani a szerbeknek a Baranyából való kivonulást. — Ennek megtörténte után megjelent egy cikk a Jövő című lapban, amelyben azt írták, hogy a szerbeknek nem szabad addig kivonulniok, amíg Magyarországon nem változtak a helységi állapotok.

Felkiáltások a kormány pártján: Gyaláz! Ezek jöjjenek haza?

Berki: Ez a cikk Garami neve alatt jelent meg. Nem mondja, hogy ő írta, de mindenesetre az ő neve alatt jelent meg.

Mit gondolnak Önök, milyen érzelmet váltottak ki az ilyen cikkek a megszállott területeken?

A lakáskérdés rendeletileg meg nem oldható. Kötelezni kell a nagy bankokat és vállalatokat arra, hogy saját alkalmazottaik részére lakásokat építsenek.

Az indennitást elfogadja.

A miniszterelnök nyilatkozata.

Ezután Bethlen István gróf miniszterelnök emelkedett szólásra.

Tisztelt Nemzetgyűlés! Szózatot tét Héjjas nyilatkozatát. Én a magam részéről őszintén mint Berki és mint a kormány párt a Szózat vezércikkének tönusát elhibáztottnak tartom és az a meggyőződésem, hogy a konszolidációt nem szolgálja. Éppen ezért felkérem az igazságügyminiszter urat, hogy legyen szives az ügyész ur figyelmét erre a nyilatkozatra felhívni, mert amennyiben még nem tette volna meg kötelességét, pótolja a mulasztást. Ami a nyilatkozatot illeti, amelyhez Héjjas azt mondta, hogy utolsó eset, hogy hasonló rendeleteket adtak ki, erre az a válaszom, hogy megtörténhetik ez talán forradalmi időkben, de a mai időkben ez ki van zárva. Jótállók érte, hogy ily rendeleteknek senki engedelmessékedni nem fog. (Eljenzés a Ház minden oldalán.)

A miniszterelnök után gróf Apponyi Albert emelkedett szólásra: Kijelenti, hogy felszólalásának érdemleges részében leginkább az a helyzet fogja irányítani, amelyet a miniszterelnök az általa összehívott hírlapírók előtt feltárt és amelynek komolytsága és válságos volta elől senki el nem zárkozhatik.

Közlejt álláspontra utyanaz, a melynek kifejezést adott akkor, amikor a múlt nemzetgyűlés a trónfosztó javaslatot tárgyalta.

Mégegyszer kifejezi azt az óhaját, amelyet már mint korábban is kifejezett, hogy a Ház minden tagja azt tegye, amivel az országnak hasznára lehet.

Noha vannak ellentétek a kormány és az ellenzék között a kormány az ország megmentésére irányuló tevékenységében hajlandó a kormányt támogatni. A földolog az, hogy a miniszterelnök hívja fel az ellenzékét arra, hogy a jelen helyzet leküzdésében a kormány segítségében legyen. Vállalon részt az erkölcsi felelősségben azokért a nagy terhekért, amelyek a kormány vállára nehezedenek.

Kérdi a miniszterelnöktől, meggyőződik-e ahhoz, hogy a nyári szünet előtt keresztül vigye a főrendiház reformját?

Meggyezik a miniszterelnökkel

abban, hogy először a gazdasági és pénzügyi kérdések oldandék meg és ezután az alkotmányjogi kérdések. Nagyon örül, hogy a kormány erősnek érzi magát és örülni fog ha erős lesz, azonban azt akarja, hogy a kormány mellett államhatalmi funkciókat senki más ne tölthessen be.

Megemlékszik Héjjas kiadott utasításáról. Megéri, ha a kommunizmust követő első időkben egyesek eragadtatták magukat.

Apponyi folytatja: Pénzügyi politikánk a múltban épen az volt a hibája, hogy nem alapozták meg közgazdasági politikával. Nagyváradi Szabó István működésében bizonyos egyoldalúságot lát. Ö nagy súlyt fektet a földreform keresztülvitelére.

Nagyváradi Szabó: És mégis azt mondták, hogy nem haitom végre.

Apponyi: Itt én is egy kissé gyorsabb ütemet óhajlok, nekünk erőteljes mezőgazdasági politikát is kell tüzni és ki kell emelni földművelési termelésünket abból az elmaradottságból, amelyben a háboru előtt volt. Terményeinknek nagy részét elvettek, kritikus nehézségekkel küzdünk. Vízrajzi segítségünket is széttepte a trianoni béke.

Foglalkozni kell a szociáldemokrata párt megjelenésével is. Kiváncsatosnak tartanám, ha a pártvezetőség érintkezésbe lépne a többi pártokkal. Nem osodálkozom, hogy a szociáldemokrata párt szónokai beszédeikben olyan kijelentéseket használnak, amelyek a polgári pártoknál visszatetszést szülnék, hiszen ok nem szoktak hozzá ehhez az atmoszférához. Arra kell főrekedni, hogy ehhez hozzá szokjanak. Nemesak tartom az együttműködést, de velük is lesznek, ha a szabadságjogukat védik, nem különben a demokratikus haladást. De mihelyt a szabadságjogok ellen vannak, a munkás szabadságát támadják, akkor már nem mehetek velük együtt. Apponyi Albert gróf beszédét az ellenzék és szociáldemokraták tetszéssel fogadták és fellállással ünnepelek Apponyi Albert gróft.

Ezután az elnök 15 perc szünetet rendelt el.

Az elnök napirendi indítványt tesz, legközelebbi ülés hétfőn, július 10-ikén, délelőtt 11 órakor lesz. Napirenden lesz az indennitási javaslat folytatolagos tárgyalása.

Interpellációk.

Az első interpelláló Klárk Ferenc. A választásokon történt vizsgálások tárgyában interpellálja meg a belügyminisztert.

Rakovszky Iván belügyminiszter válaszol az interpellációra és kijelenti, hogy az interpelláló képviselő ama kijelentését, mely szerint a

Csak egyszer próbálja a
DIANA-
szappant és krémet
s azontul
mindig használja.
Mindenütt kapható!
Főelárusítóhely:
Diana Kereskedelmi R. T.
Budapest, V., Nádor-utca 30

SELYMEK

Crepe de chine,
Crep Marocian,
Grenadinok,
Crepp Georgette,
Fouillardok,
Nyerselymek

Frank Sándor

női-divatházban,
Piaoz-utca 42. szám
(Pannónia szálló alatt.)

Knotty Kovácsné

Kossuth-utca 45.

szabászati és varró iskolájában

a beiratkozás délelőtt
9—12-ig, délután 3-tól
6-ig eszközöltetnek.

Legszebb kalapok,

dívtos formákban és színekben
Frank Edénél a megyeháza mellett

szabványi főosztályról igen szigorúan járt el. megfontolás tárgyává teszi. Az ügyet megvizsgálja és gondoskodni fog annak igazságos elintézéséről. A Ház a belügyminiszter választását tudomásul veszi.

Haller István interpellációját az önkormányzatokhoz intézi a B. listára helyezett tisztviselők ügyében. Van-e tudomása a kormánynak arról, hogy az 5075 számú M. E. rendelet végrehajtása és a tisztviselők B. listára helyezése körül sok igazságtalanságot követtek el. Hajlandó-e ennek felülvizsgálására parlamentari bizottságot kiküldeni. Hajlandó-e a kormány az elbocsátott tisztviselőkkel szemben ugyanazt a felmondást alkalmazni, mint amit a törvény előír a magántisztviselőkre nézve. Hajlandó-e a kormány a felmondási idő alatt átkepző tanfolyamot tartani az elbocsátandó tisztviselők elhelyezésének megkönnyítésére. Hajlandó-e az 1912. évi VII-ik t. cikket az állami tanítóokra is kiterjeszteni.

Az interpellációt kiadják az önkormányzatnak.

Rakovszky István a következő interpellációt intézi a belügyminiszterhez:

Hajlandó-e a belügyminiszter Nógrád vármegye főispániát utasítani, hogy a köztisztviselők üldözésével hagyjon fel.

Rakovszky Iván belügyminiszterre azonnal válaszol.

A választások idejében általában szokásos, minden áthelyezés, minden fejelemi vizsgálatot politikai indokokra vezetni vissza. En nem mondhatok le a kormánynak arról a jogáról, hogy ott, ahol súlyos mulasztások fordulnak elő, a legszigorúbban el ne járjon. A megindított eljárásnak meg van az alapja, csak akkor fellesítem rosszul kötelességemet, ha megakadályoznám ezen eljárásnak törvényes uton való megindítását. En a magam részéről azon az állásponton vagyok, hogy a választások alatt mutatkozott hullákokat minél hamarabb kioperáljuk. Kötelességem tudatában megtartani nem engedem magam, azonban minden felmerülő igazságtalanságot szívesen megszüntetek.

Huszár Károly a hadirokkantak, özvegyek és árvák helyzetének rendezése tárgyában interpellálja meg a népjóléti minisztert. Kérdezi, mi az oka annak, hogy a hadirokkantak, özvegyek és árvák a rájuk vonatkozó törvény rendelkezései alól ki vannak véve. Hajlandó-e a népjóléti miniszter még az ősz beállta előtt részletes jelentést terjeszteni a nemzetgyűlés elé.

Az interpellációt kiadják a népjóléti miniszternek.

Az ülés 5 órakor ért véget.

Monarchista felkelés Oroszországban.

Miklós nagyherceget szánták a trónra.

Páris, jul. 7. Bud. Tud. A Newyork Herald ma szenzációs részleteket közöl a készülő orosz országi monarchista felkelésekről. Már hosszabb idő óta észre vették egyes emberek gyakori utazását Franciaország és Oroszország között és úgy tudják, hogy Trocki nem számíthat

többé elszánt hívekre Oroszországban. A monarchisták jelelték Miklós nagyherceg, aki ez időszerint Cannesben tartózkodik. A mozgalom tulajdonképeni vezérének Bruszilov tábornokot mondják, akinek a szovjet köztársasághoz való hűségét különben ismételtén kétségbevittek.

Debrecen közügyei.

A törvényhatóság közgyűlése.

A város törvényhatósági bizottságának közgyűlést Miskolc Lajos főispán tegnap délelőtt 9 órakor nyitotta meg. A polgármesteri jelentéssel kapcsolatosan Márk Endre felszólalt és arra kérte a polgármester helyettesét, hogy a jövőben a közgyűléseket ne a szombati napra tűzze ki. Bizonyos célatosságot lát ebben.

Csoka Sámuel polgármester helyettes erőlyesen visszautasította ezt a felvetést. Becsületszárára jelentette ki, hogy semmiféle célatosság nem vezette.

Márk Endre: Hát a dícsőleges pesti utazás és a küldöttség járás?

Csoka Sámuel: Volt olyan dícsőseges, mióta a volt polgármester nyúltja!

Ezen incidens után Zelinger Ede szólalt fel a kiegészítő kórház hiányára miatt. Előadja, hogy amikor az egyetem átvette a kórházat, a város megfelfigyelt gondoskodni a nem tanulmányi célokat szolgáló betegekéről s így ma az a helyzet, hogy a szegény ember kégytelenan elpusztul, ha beteg, mert az egyetemre csak azt veszik fel, akinek baja tanulmányokra alkalmas. Négül kijelenti, hogy ilyenmi kultúr városban nem maradhat s a város nem veheti magára beteg emberek elpusztulását gyógykezelés hiányában.

Tóth Emil dr. tanácsnok szerint a város a kórház átadásakor kikötötte, hogy az állam létesítsen kiegészítő kórházat. A Salvátor barakkban lenne annak a helye, de ez időszerint a helyiségek el vannak foglalva. A város mindent elkövet, hogy a barakkokat megkapja.

Zelinger Ede nem tartja alkalmasnak a kiegészítő kórház céljára a Salvátor barakkokat s a választ nem veszi tudomásul. A közgyűlés tudomásul vette.

A közgyűlés ezután elhatározta, hogy Bethlen István miniszterelnököt új kormányalakítása alkalmából, valamint Rakovszky Iván belügyminisztert hivatalába lépése alkalmából üdvözlő és hazafias munkájában támogató Nyavatádi Szabó István földművelésügyi miniszter is leiratot küldött a városnak, hogy elfogadja hivatalát.

Dégenfeld József gróf azt indítványozta, hogy a közgyűlés Nagyatádi semmi esetre se üdvözölje. A közgyűlés az leiratot egyszerűen tudomásul vette.

Ezután foglalkozott a törvény-

hatósági bizottság a közüzemi pótlékról szóló szabályrendelet módosításáról szóló javaslattal. Ezt a javaslatot, melyet a Debreceni Újság egyik múlt számában ismer tettünk a közgyűlés elfogadta, azzal hogy a szabályrendeletet életbe lépésének határidejét a tanács fogja meghatározni.

Szatmár és Sopron megyék feliratát a jóvátétel elleni tiltakozás tárgyában pártolta a közgyűlés.

A munkásbetegséggyógyító pénztárhoz szolgáló kirendelt kerületi orvosok ügyében a törvényhatóság felírt a népjóléti miniszterhez, hogy a pénztárnál az orvoskérdést sürgősen oldja meg.

Elhatározta a közgyűlés, hogy a lakásépítés sürgős végrehajtása ügyében felír a kormánynak s elfogadta Nagy Pál indítványát, melyben kéri a miniszterelnököt, hogy a lakások szabadforgalmát mielőbb állítsa vissza.

Ezután a városi tisztviselők és alkalmazottak részére különféle segélyeket és pótlékokat szavazott meg a közgyűlés. Bodor Gyula miniszteri tanácsos az erdőgazdasági hivatal vezetőjének 105.000 korona, Bakcsi Ferenc hortobágyi állatorvosnak 10.000 korona tiszteletdíjat szavaztak meg.

Elfogadta a közgyűlés Zelinger Ede indítványát, mely szerint megkeresi a város a belügyminisztert, hogy a fejelemi alatt álló zenetanárok ügyének sürgős elbírálása mellett P. Nagy Zoltán volt zenei igazgató felülvizsgálati kérelmét is intézze el.

A város tűzifa szükségletének beszerzésére a tanács több heti tárgyalás után megállapodást kötött. A millió befektetésre az államtól járó 22 millió korona kiutalását kéri. Ha ezt az összeget nem kaphatná meg a város, úgy kéri a pénzügyminisztert, hogy 30-40 millió korona kölcsönt adjon Debrecennek melyből az erdőgazdaságnak 10 milliót fognak folyósítani. A beszerzés üzleti és technikai részének lebonyolítására a közgyűlés Versényi Tibor, Ungár Jenő, Poroszlay László bankigazgatókat és Schvartz Vilmos bizottsági tagot küldte ki.

Megszavazta a közgyűlés a debreceni közijótekonysági egyesület részére a nagyerdőn létesítendő gyermek otthon üdülőtelep céljaira a javaslatba hozott 10 holdnyi területet és 108 ezer korona segélyt. A vakokat gyógyító egyesület,

nek évi 300 korona segélyt szavaztak meg. A Bethlen Gábor körbe alapító tagul belép a város.

Márkus Jenő a Piac-utca bérházak alatti pincehelyiséget akarta bérbe venni. A tanács javasolta a bérletet 15 évre. Eklv. József árverés útján kívánja a pincét bérbe adni. Ez irányú indítványát a közgyűlés megszavazta.

Kihirdette a közgyűlés dr. Brier József és dr. Kamilla Antal orvos-tudóri oklevelét.

Majd elhatározta, hogy a közügyi kötelekbe való felvétel díját idegen állampolgároknak tízesattól száz ezer koronáig terjedő összegben állapítja meg. Tudomásul vették a városi múzeum jelentését, vőül néhány szabadság, nyugdíj és arboroseprő ügy elintézése után a közgyűlést elnöklő főispán déli 1 óra után beoldoztatta.

Szerencsétlenség a föld alatt.

Ötven utas balesete egy amerikai földalatti vasuton

Washingtonból jelentik: A new-yorki földalatti vasuton tegnap 175 láb mélységben egy vonatot tűz ütött ki, amely az utasokkal zsúfolt kocsit megráztatta földre szállva.

A bepárlók a kocsit ártóan és ablakain keresztül menekülni iparkodtak; ekkor azonban az igazságot jémet, tetőtőlra hágtott meg, egy másik expresszvonat baleset el az alagútban a szerencsétlenek hárt vont mellett.

Ötven utast kórházba kellett szállítani.

Székrekedés. Kozmátszky professzor, a magyar nőorvosok tanítómestere, igazolja, hogy a

Ferenc József keserűvíz

kütnő hatása, minden kellemetlen mellékünet nélkül, biztosan beáll.

Olcsó könyvek:

Ebbszélések. Ára 200 korona.
Május Ebbszélések. 200 korona.
Drege Alajos élet és irodalmi munkái.
dése, ára 200 korona.

Kapható lapunk kiadóvitalában.
Kossuth-utca 3. szám alatt.

Női -köpenyek
-ruhák
-pongyolák
Női divatos nyári ruhák.
Női -kosztümök
-b'ousok
-sehneműek
-ernyők,
legolcsóbb árban
nagy választékban
Frank Sándor
női divatházában
Piac-utca 42. sz.
(Pannónia szálló alatt)

Könyvtárát ha értékesíteni akarja forduljon bizalommal **ANTALFY** könyvkereskedőnek, Szent-Anna és Varga-utcsákra.

Gyógyszerészi és korekedelmi **Dobozok**
minden változatban készítenek
LÁVIDHÁZY KÁLMÁN
könyvkötészeti és dobozgyártó
r. t. a. d. Debrecen, Fűvaskör-utca 9.

KALAPOK férfiaknak velour és filzben
FRANK EDENEK
megyenáz-mellett.

141 a Debreceni Újság 141
telefon-száma 141

Cserkészeink a külföldön.

Mennek a debreceni fiúk tanulmányútra.

A cserkészmozgalom, mely ma már az egész világon elterjedt, — mindenütt erősen hazafias szellemű; minden ország cserkészei a maguk nemzeti eszményei megvalósítására törekvenek. Ez a hazafias szellem azonban nem zárja ki a külfölddel való barátságos érintkezést. Sőt. A cserkész szívesen keresi föl külföldi cserkésztestvéreit saját hazáiban, örömmel él vele együtt; éles szemmel törekszik megfigyelni az idegen nép életét, szokásait és műveltségét, szívesen vesz át tőle új eszméket, hogy a tanulat azután saját hazája javára fordítsa. A cserkész azonkívül lovasgátlas szellemű, készséggel fedezi fel és ismeri el ellenfelének jó tulajdonságait is s ebből is tanul, ezt is önismeretének növelésére fordítja. Ez a cserkész-törekvés és felfogás teszi lehetővé azt, hogy e nyáron már élénk cserkészi fejlődik ki cserkész fiaink és külföldi testvéreink közt.

Egy 25 főből álló csapat már f. hó 3-án indult utnak Ispanovits Sándor igazgató vezetése alatt, — Budapestről Finnországba s ma már az ezer tó országának szépségeiben gyönyörködik. A Magyar Cserkészsövetség IX. kerülete e csapatba ifj. Tankó Béla és ifj. Bessenyei Lajos gimnáziumi tanulókat küldötte.

Egy másik magyar csapat jul. 13-án indul utnak Angliába dr. Hermann Győző tanár, a Magyar Cserkészsövetség társelnöke vezetése alatt. Ez a szintén 25 főből álló reprezentatív csapat teljes fuvós és vonós zenekarral rendelkezik, mindegyik tagja atléta és mindenkor kész saját erejéből cserkész vagy jótékony célra önálló matiné rendezni. Angliából viszont ugyanoly nagy csapat cserkész jön hozzánk és a Dunántúl for táborozni.

Németországba 60 főnyi csapat indul f. hó 10-én Budapestről. E csapatnak nagy része a IX. (debreceni) kerület cserkészeiből került ki. Július 10-én, hétfőn, a reggeli gyorsvonattal (7 ó. 21 p.) indulnak, szám szerint 26-an Budapestre, ahol a pesti és székesfehérvári fiúk csatlakoznak hozzájuk s a fent említett cserkész fuvós zenekar kíséretében vonulnak a hajóállomásra. A 60 főnyi csapatot Wallisch Oszkár, Debreceni Ferenc, Kanszki Márton, Manger Emil és dr. Müller Lipót tanárok, cserkészítettek kísérik.

A debreceni fiuktól hétfőn reggel a pályaudvaron vesznek búcsút szüleik és hozzátartozóikon kívül debreceni cserkész testvéreik. De, hogy a nagy útra indulásuk annál ünnepélyesebb és felemelőbb legyen — megjelenését megígérte Csóka Sámuel polgármester, Ady Lajos, tankár, főigazgató, Krámer Gyula, MÁV főmérnök, a IX. cserk. ker. elnöke, a távozó fiúk intézeteinek igazgatói, és Debrecen vezető egyéniségei közül többen.

Adjá Isten, hogy lelkes cserkészfiaink sokat lássanak és tanuljanak fáradságos utikon s teljes egészséggel, gazdag tapasztalatokkal térjenek vissza hozzánk. Fiuk! *„Légy résen!”*

A népszövetség Nyugatmagyarországon határkiigazítást rendel el Magyarország javára.

Bécs, jul. 8. Megbízható forrásból szerzett értesülésünk szerint a népszövetség tanácsa legközelebb foglalkozni fog a magyar-osztrák vitás kérdések rendezésével. A népszövetség állítólag több kiigazítást rendel el Magyarország javára a magyarországi határnál. Így Pam-

hagennél, valamint Lieblingtől északra és délre egy-egy község csoportot kap vissza Magyarország, amelyek gazdasági szempontból Középgalé felé gravitálnak, továbbá Szombathelytől északra egy 25 kilométeres sávot.

A vörös csokrok rendelőjét felügyelet alá helyezték.

Jánosi Zoltán izgató beszéde miatt folyik az eljárás.

A Debreceni Ujságban közöltük már, hogy a rendőrség és a polgári társadalmat kihívó és sértő módon a kirakatba tett vörös csokrok ügyében a legerélyesebb nyomozást indította meg. A nyomozás egy hét óta tart s teljes eredménnyel járt. A vörös csokrok rendelkezésének módját teljesen kiderítették a detektívek s most a beérkezett jelentések alapján Papp Lajos dr. rendőrfogalmazó megkezdte a tanúk kihallgatását.

Megállapítást nyert, hogy a vörös csokrokat Müller Antal a kommunizmus alatt a forradalmi törvényszék elnöki szerepét betöltő iparossegéd rendelte meg — aki utasítást adott arra, hogy a polgári önértéket sértő virágállványokat tegyék ki közszemlére s ezzel hívja ki a társadalom meghotránkozását. Müller Antal ellen más terhelő adatok is ju-

tottak a rendőrség kezébe, ezért tegnap Papp Lajos dr. rendőrfogalmazó felügyelet alá helyezte. Müller ellen nyomban megindították az internálási eljárást s valószínű, hogy pár napon belül a kerületi főkapitányság ki fogja mondani Debrecenből való eltávolítását.

Ugyancsak folyik az eljárás a múlt szombaton tartott esti összejövetel miatt is. Ezen a vacsorán, melyet a Munkás Otthonban tartottak, Jánosi Zoltán megszerezte a Jánosi-féle beszéd hiteles szövegét, amelyben igen erős kitételek foglaltatnak a fennálló rend ellen. A rendőrség több tanút hallgatott már ki, akik a beszédet hallgatták. A nyomozás pár nap múlva befejezést nyer s akkor az ügyet a rendőrség további eljárás céljából átteszi a kir. ügyészséghez.

A beköltözés megtiltását meghosszabbították.

Budapest, jul. 8. A miniszteriumnak a hivatalos lap holnapi számában megjelenő rendelete a beköltözés ideiglenes megtiltásáról szóló kormányrendelet hatályát 1922 december 21-ével bezárólag meghosszabbítja. A

meghosszabbított határidőig a határszéli átköltözőket ellenőrző kijelölt helyeken beköltözési engedélyeket nem adhat ki. A határállomáson a beköltözők vasuti kocsijait továbbítás végett át nem veheti.

Több százmillió dollárt örökölt.

Egy kecskeméti nyerges mester szerencséje.

Ugy látszik, divat lesz ma már Amerikából hatalmas összegű dollárokat örökségképpen — várni. Hiszen nem régen az a hír terjedt el, hogy egy szeredi rab, aki a csillagbörtönben várja a megszabadulást és a dollárokat, több, mint százmillió dollárt örökölt egy amerikai rokonától.

Most Kecskemétet tartja hasonló dolog izgalomban. Ruska János, a Csányi utcában lakó, szorgalmas, öreg nyergesmester az örökös, a kire egyik amerikai vágváros rokon több százmillió dollárt hagyott volna.

Az örökség ügyében, mint a kecskeméti lapok írják, nyolc ügyvéd nyomoz Budapesten, hogy kikutas-sák a dollárok forrását. Eddig még természetesen nem közzölték fáradozásuk eredményét, de remélik, — hogy rövid időn belül sikerrel fog járnai a dollárok utáni hajszá.

Ruska bácsi azonban nem hisz a véletlenekben, szorgalmasan dolgozik tovább a mesterségében és majd csak akkor hisz, hogy örökölt — mondotta — ha kezébe olvassák a pénzt.

A kiviteli és behozatali engedélyek megszerzésének megkönnyítése.

A kamara oly célból, hogy a vidéki kereskedői érdekeltségnek a helyzetét a kiviteli és behozatali engedélyek megszerzésénél megkönnyítse, új, rendszert honosított meg. Ez a rendszer feleslegessé teszi, hogy a vidéki kereskedők a kiviteli és behozatali engedély kérvények benyújtása és a megadott engedélyek átvétele céljából Budapestre legyenek kénytelenek felutazni. A kamara ugyanis megállapodott a Kereskedelmi Múzeum Külforgalmi Irodájával, hogy a területéhez tartozó érdekeltség kivitel, illetve behozatal iránti kéréseit a kamara után fogja a Külforgalmi Irodához eljuttatni, viszont a Külforgalmi Iroda a kamara után értesíti kérelmezőt kérelme elintézéséről s amennyiben az kedvező, úgy az engedélyt is a kamara fogja kézbesíteni s az általi kezelési illetékeket beszedni.

Minthogy az engedélyek megszerzését ez az eljárás föltétlenül megkönnyíti s a kamara ígéretet is kapott a Külforgalmi Iroda részéről, hogy záros határidőn belül az engedélyek elintézését keresztülviszi, a kamara fölhívja érdeklő kereskedőinek és iparosainak a figyelmét erre a megállapodásra és kéri, hogy saját érdekükben behozatali, illetve kiviteli engedély megszerzése iránti kérésüket a kamarához rövid úton juttassák el. A kamara az engedély elintézéséig a továbbiakról gondoskodik fog.

A kamara elnöksége.

141 a Debreceni Ujság telefon száma

KARDOS LÁSZLÓ

DEBRECEN, KOSSUTH-U. 9.

Menyasszonyi kelengyék
Mindennemű vásznak,
Női, férfi és gyermekfehérneműek.
Paplanok, matrácok,
Saját fehérnemű, paplan és
matrác műhelyek.
Tavaszi újdonságok.

Alapítva 1830-ban.

Megbízható
jó minőségű áru
határozott áron

A LEGJUTÁNYOSABB.

A Baross Szövetség állásfoglalása a hitelezési ügy ellen.

Ransch Aladár és dr. Kossalka Debrecenben.

A Baross Szövetség debreceni fiókjának június 16-án, vasárnap délután 10 órai kezdettel tartandó közgyűlésén fog foglalkozni a mai bankhitelezési rendszerrel, továbbá a bankok áruüzleti tevékenységével valamint a szövetségi kérdéssel. — Ezen állásfoglalást mindenütt érdeklődéssel várják, mivel ezen kérdések nemcsak a gazdát, iparost és kereskedőt, de tulajdonképpen a fogyasztókat érintik legelső sorban.

A közgyűlés alkalmából június 15-én, szombaton Debrecenbe érkeznek Ransch Aladár, a Baross Szövetség budapesti elnöke és dr. Kossalka János budapesti igazgató, a kiknek tiszteletére szombaton este 8 órai kezdettel az Angol királynő éttermében társas összejövetelt rendez a budapesti vendégek számára a debreceni fiók. Ez összejövetel jóbarátok és tisztelői is részt vesznek.

A Baross Szövetség ezúton is felkéri tagjait, levelező tagjait, a szövetségnek és a budapesti vendégeknek barátaikat, hogy úgy a társas összejövetelen, mint a közgyűlésen feliusz számmal résztvevni szíveskedjenek.

Arany Színház

Bika épület

MA

Dürreer professzor

Varázs-Színháza

Saját dekorációval

Gépezettel, műszerekkel.

Kacagni, csodálkozni, és mulatni fog mindenki.

Olcsó helyárák!

5 órákor

Gyermek-előadás!

Külön gyermekek részére összeállított műsorral.

7 órákor mérsékelt.
9 órákor rendez.

Helyárák 20 K-tól 60 koronáig.
Pénztár: d. e. 10 óráig.

Vilmos császár nyilatkozata.

Nem akar visszatérni a trónra. — A zsidók és szabadkőművesek sok rosszat okoztak Franciaországnak.

A Newyork Herald újabb részleteket közöl abból a beszélgetésből, amelyet Radowitz báró, volt német diplomata Doornban a német császárral folytatott. Radowitz báró megcáfolja azt a híresztelést, mintha a császár eljegyezte volna Rohow asszonyt. A császár politikai nyilatkozatai közül a következőket közölte a Newyork Herald munkatársával:

A császár tehetséges embernek tartja a német köztársaság mostani elnökét Ebertet, de meg

győződése, hogy Németország néhány éven belül ismét monarchikus államformát vesz fel. Ő maga nem akar visszatérni a német trónra. A Wittelsbachokról szeretettel szól. Franciaországról azt állította, hogy a franciák sem köztársaságiak a szívének mélyén. Szerinte a zsidók és szabadkőművesek sok rosszat okoztak Franciaországnak. Franciaország és Spanyolország északafrikai gyarmatosítási tevékenységéről kicsinyítőleg nyilatkozott.

Debrecen törvényhatósági bizottsága feliratban kéri a választójog korlátozását.

Letörpült a Márk Endre csoportja.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága tegnap délelőtt közgyűlést tartott, melynek napirendjén szerepelt Balogh István és társainak indítványa a választójog oly módon való megalkotására, mely a nemzet érdekeinek megfelel. Ez az indítvány fejezi ki Debrecen polgárságának igazi gondolkodását s ennek a közelmúltban kifejezést is adott. Betűlen István gróf miniszterelnök előtt, amikor a város küldöttsége jelent meg előtte a parlamentben.

A lefolyt képviselőválasztások eredménye s a napokban történt események érlelték meg az igazi polgári demokráciát kívánó hazafias gondolkodású bizottsági tagokban az indítvány eszméjét. Nekünk nem lehet nyugati jelszavak után indulni, amikor az ország sorsáról van szó. Különleges helyzetünkben, súlyos sőt nyomoruságos viszonyaink között vigyáznunk kell arra, hogy a nemzetgyűlésben ennek a csonka országnak az értelmisége, szellemi vezetői képviseljék a lakosságát.

Lehetetlen, hogy a szélsőséges elemek, amelyek a mostani választójogi rendszer mellett bejutottak a parlamentbe ismét olyan viszonyokat teremtsenek, amelyek a konszolidáció útjára tért nemzetet sirba döntsék.

Debrecen lakossága a polgári demokráciát, de nem a szociáldemokráciát óhajtja. A múltban is vezetett Debrecen népe, ha országos jelentőségű kérdésekben kellett megnyilatkoznia. — Okos, ligadt s az ország érdekeinek megfelelő módon tette meg nyilatkozatát mindenkor. A nemzeti létet jelentő választó-

jogi kérdésben is hallatta szavát és imponáló többséggel emelte határozattá amint a kormány az új választói törvény megalkotásánál arra törekszik, hogy az alkotmány sáncaiba csak a vezető szerepre hivatott egyének kerülhessenek be.

Ennek a határozatnak a meghozatala a hazafias gondolkodású polgárok diadalát jelenti s kudarcát annak a frakciónak, mely a város parlamentjében Márk Endre vezetése alatt évek óta mint lélek nélküli szavazógép működik. Természetes, hogy nem volt innyükre az indítvány s a vezér mindent elkövetett annak elsúlyosztatására, azonban a törvényhatósági bizottság tagjainak nagy többségében mégis csak feléledt a nemzet jövő sorsa s függetlenítette magát a vezéri akarat alól, meggyőződést, lelkiismeretét követve szavazta meg a kormányhoz és a nemzetgyűléshez intézendő feliratot.

Az ügy tárgyalásáról szóló részletes tudósításunk a következő:

Vass Károly dr. tanácsnok bejelentette a közgyűlésnek, hogy szabványos időben és módon Balogh István és társai indítványt nyújtottak be a törvényhatósághoz, a melyben többek között a következőket kéri:

— A nemrég, különösen a törvényhatósági városokban lefolyt nemzetgyűlési választások előre vetették árnyékát annak, hogy a mai választójogi rendszer fenntartása minő veszedelmeket rejt magában és minden tárgyilagosan gondolkodó embert meggyőzhet arról, hogy a veszett háború, terrordalom és mecszálás után még mindig forrongó csanak Magyarországon megalko-

zandó választójog terjedelmének és a szavazás módjának nem a győztes nyugatállamok példájára és nem is a teória szerint kell igazodni, hanem az ország és nemzet különleges helyzete és különös viszonyai kell, hogy a tekintetben irányadók legyenek.

A nemzetgyűlésnek különös gondot kell arra fordítania, hogy az új választójogi törvény olyan legyen, hogy annak alapján csak hazafias és tanultságuknál és szellemi képességükénél fogva vezető szerepre hivatott egyének kerülhessenek be az alkotmány sáncaiba.

Mindezek alapján indítványozzuk, miszerint irjon fel a törvényhatósági bizottság a nemzetgyűléshez és a m. kir. kormányhoz az iránt, hogy az elmondottakat a választójogi törvény megalkotásánál figyelembe vegni méltóztatssék.

Egyidejűleg indítványozzuk, hogy ezen felirat hasonló szellemű felirattal az összes törvényhatóságoknak megküldessék.

A városi tanács azt javasolja a közgyűlésnek, hogy az indítványt tegye magáévá.

Márk Endre ellenzi az indítvány mecszavazását. Szerinte nincs erre szükség s úgy ítéli meg az indítványt, hogy most nem időszerű. Most a drágasággal kell foglalkoznunk. Ez a fontos, ezért azt javasolja, hogy a beadott indítványt vegyék le a napirendről.

Benkő János: Tagadja a Márk Endre által előadottakat. Állítja, hogy ez az indítvány a polgárság meggyőződését fejezi ki. Ezt a csonka országot nem lehet a szélsőséges emberek kíséreti nyúlalul tekinteni. Őszintén kimondja, hogy a lakosság nagy tömege nem értetek meg arra, hogy választói jogot bíri-nak, mert nem tudják felhasználni. Ahol az embereket nem a meggyőződés vezeti, hanem az, hogy a szomszédja hová szavaz, ott nagy terjedelmű választói jogra szükség nincsen. A kormány a fokozatos haladás mellett van, de ha azt látja, hogy a városok törekvéseiben nem támogatják, akkor a kormány nem tud eredményt elérni. A lefolyt választások igen sok tanulságot nyújtanak. Szentbenedek a közkereslet leromlása, melyly szemben nem elég a kormányzó hatalom ereje, hanem szükség van a polgári társadalom összefogására is. Azt indítványozza, hogy az indítványt ne vegyék le a napirendről, hanem fogadják el.

Ehly József tiltakozik azon beállítás ellen, hogy ez az indítvány nem aktuális. Most kell ezzel foglalkozni, nem pedig mikor már megalkották a törvényt. A nemzetre káros elemeket ki kell küszöbölni a nemzetgyűlésből. Az indítványt elfogadják.

Frenud Jenő dr. a napirendről való levétel mellett szól.

Bakóczy Gábor kijelenti, hogy a drágaságot a választásoknál, mint agitációs eszközt használták fel, de mégis az a véleménye, hogy a választójog széles kiterjesztése nem felel meg a nemzet érdekeinek.

Végül Márk Endre a választójogi jogon kijelenti, hogy nem lát semmi célszerűséget arra, hogy ezt az indítványt elfogadják. Névszerű szavazást kéri ívet nyújtott be az ügy elődázása érdekében. A szavazást megajították. A Márk Endre

indítvánva ellen 69-an, mellette 26-an szavaztak. Így a közgyűlés kétharmad többsége megszavazta a választójogi feliratot.

Kirabolták a hercegprimást.

A hercegprimás lakosztályában levő Wertheim szekrényből ismeretlen tettes 300 ezer koronát és öb más fontos iratot ellopott. Az udvar szolgálatában álló állítólag Szabó nevű portás néhány nappal ezelőtt eltűnt Esztergomból. Ma reggel végre a kereszt kérdések sulya alatt megtört és mindent bevallott. Beismerte, hogy ő lopta el a szekrény kulcsát és a haszából is ő lopta ki az értékeket. Kiderült, hogy a portást nem Szabónak, hanem Szunyog Istvánnak hívják.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. Nagytéplomban d. e. 10 órakor prédikál Nagy Lajos vallásügyi lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Felker János s. lelkész. — Kistéplomban d. e. 10 órakor prédikál Szele György lelkész, d. e. 11 órakor prédikál dr. Lencz Géza egyetemi tanár, d. u. 3 órakor prédikál Konrád Zoltán h. lelkész. — Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál Varga Jenő s. lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Uray Sándor lelkész. — Árpád-terti templomban d. e. 10 órakor prédikál Konrád Zoltán h. lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Nagy Lajos vallásügyi lelkész. — Ispoltály templomban d. e. 10 órakor prédikál dr. Papp Géza lelkész, egyet. fogalmazó, d. u. 3 órakor prédikál Márton Sándor s. lelkész. — Homokertben d. e. 10 órakor prédikál Nagy István vallásügyi lelkész.

Az ág. hitv. evang. templomban (Miklósnéca 3.) vasárnap délelőtt 10 órakor az istentisztelet Farkas Győző lelkész végzi.

A Templom Egyesület vegyes ének-karának tanítási órái hölgyek részére csütörtökön este 7-8-ig, a férfiak részére szombaton este 7-8-ig. Mindenkor a kollégium ének- és zenetermében.

Eljegyzés. Pflichtenfesti Lovag Schmiezd Félix Márialigettrőri eljegyezte Popovits Böskét Debrecenből. Az eljegyzéshez a rokonok, barátok és ismerősök öszinte szerencsekívánatait fűződnék.

A katonazenekar hangversenye. Ma este fél 9 órai kezdettel a 11-ik honv. gy. e. zenakara Nöth Antal ezredkarnagy vezetése mellett nagy hangversenyt rendez a Bika kávéházban. Belépő díj személyenként 20 kor. Tisztek részére 10 korona.

Esküvő. Virág Imuska és Szarvadi Béla vasárnap délután tartja esküvőjét a nagytempomban.

Gyermek-előadások a Varázs-színházban. Az Arany Bika színházban ma délután 5 órakor külön gyermek-előadás lesz, amelyen Dürner mester csupa kacagató vidám és gyermekeknek való hüvészetet fog produkálni. Minthogy ilyenkor nagyon ritkán van része a debreceni gyermek világnak, ne mulassza el senki gyermekének megszerezni ezt a kivételes örömet. A helyek olcsók.

Eljegyzés. Vattay Ilonka és Papp Géza jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

A Keresztény Nemzeti Liga debreceni osztálya f. hó 10-én, hétfőn d. u. 6 órakor a városháza kis tanácstermében rendes havi választmányi ülést tart. Külön meghívók nem bocsátanak ki. Dr. Pórszász Károly főtitkár.

Értesitem a gazdálkodókat, hogy a hortobágyi legelőre kihajított jószágokról az összeírás szétküldött, az ellene felmerült kifogásokat a városi számvevőség 20. sz. szobájában f. évi július hó 23-ig annyi-vel is inkább tegyék meg, mivel az ezen túli felszámolások figyelembe nem vétetnek. Kondor főszámvevő

Vigyázzni kell azokra, akik szódásüvegeket árulnak. A tegnapi zsibvásáron egy asszony egy szódás fejet akart eladni, azonban megjárta, mert feljelentették a medőségben, ahol megindult ellene az eljárás orgazdaság miatt.

Meglopott kintornás. Bodnár József kintornás tegnap reggel Hajdúhadházi Debrecenbe jött vásárlások eszközlése végett. A déli órákban, hogy fáradtságát enyhítse, lefeküdt a Kossuth utcai temető lombos fái alá, vánkosul fej alá tette batyuját, melyben okmányai és háromezer korona készpénze volt. Míg a kintornás az igazak álmát aludta, ismeretlen tettes kihuzta feje alól a „vánkost” és odébb állt. A rendőrség megindította a nyomozást.

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejtetlen jó leányom, egyetlen testvérem, unokahugunk és kedves rokonunk: néhai **Kleinfeller Ilonka** élete tavaszán, 16 éves korában, 6 hónapi, de különösen 4 heti súlyos szenvedés után f. hó 8-án délután 2 órakor csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részét f. hó 10-én, hétfőn d. u. 3 órakor fogjuk, a református egyház szertartása szerint, Nyil u. 26. számú házuknál tartandó ima után a Szent Anna u. temetőbe örök nyugalomra helyezni. E végítésségétellel rokonainkat, ismerőseinket, elhunyt kedvesünk jó barátjait fájdalmas szívvel meghívjuk. Emléked örökké élni fog közöttünk. Bánatos édesanyja: özv. Kleinfeller Emilné szül. Papp Ida. Egyetlen testvére: Emil Nagybatyjai és nagynénje: Varga Lajosné férjével, Szóke Istvánné férjével, Papp Gyula, özv. Kovács Imréné gyermekeivel Takács Zsigmondné férjével és gyermekeivel. Valamint kiterjedt rokonsága nevében is. A temetést Fehértői Béla temetkezési intézete Debrecen, rendezi. Degenfeld tér.

Öngyilkos talyiás. Petalu András ötven éves talyigás Zador-utca 25. szám alatti lakásán tegnap reggel felakasztotta magát. Tette nek oka ismeretlen.

Eljegyzések. A debreceni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be: Dr. Kun Elemér r. kath. Sztankay Sárával r. kath. Róth Mór izr. Guttmann Borkával izr. Kovács Sándor ref. Kalmár Erzsébettel r. kath. Veigó László ref. Szabó Rózával ref. Ung Árpád ref. Ungvári Rózával ref.

Házasságok. Az elmúlt héten a debreceni állami anyakönyvi hivatalban a következők kötődtek házasságot: Nagy Gábor ref. Timeán Flóriával gör. kath. Kiss József ref. Frózs Erzsébettel ref. Szatmári Kálmán ref. Nagy Ilonával ref. Bőr Kálmán ref. Kardoss Erzsébettel ref. D. Váci Lajos róm. úrkath. Fegyveres Sárával ref. Kovács Károly ref. Katona Rózával ref. Borsi Károly ref. Sipos Vilma-lyal ref. Glatz Ödön r. kath. Mogyorósi Irénnel ág. ev. Müller Salamon izr. Libstein Fannival izr. Tompa Mihály r. kath. Szathmáry Gizellával ref. Grünberger Dezső izr. Fülöp Olgaival izr. Fülöp Géza izr. Fenyves Szerénával izr.

Tolvaj kocsis. Puskás László kocsis Adorján Jenő nagykereskedő megbízásából a Piac utca 83. sz. alatti üzlethől árut szállított ki a pályaudvarra. Mielőtt elindult volna az udvarról ellopott egy ötven kgr. sulyu marószódával telt hordót, amelyet Grósz Mózes Szepeségi utca 47. sz. alatt lakó kereskedőnek 3100 K-ért eladott. A rendőrség a kocsis ellen lopás, Grósz ellen orgazdaság miatt eljárást indított.

Tegnap halottak. A debreceni kir. állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő halálos eseteket jelentették be: Molnár István ref. 11 éves. Ötvös Irén r. kath. 2 éves. Mogyi László ref. 4 hónapos. Donkó Anna róm. kath. 10 éves.

Száz holdon felelő birtokban gazdálkodók figyelmébe. A gazdasági főfelügyelőség rendelkezést kapott a földművelésügyi kormánytól, hogy a vetésterületi összeírást ellenőrizze. Már a tanyasi iskolából is beérkezeti a felvételi anyag. Mindazáltal még mindig van 160 száz holdon aluli és 17 száz holdon felelő gazdálkodó, akik vagy az első, vagy a második bejelentést nem teljesítették. Az összeírás le van zárva és jelen alakjában kerül felterjesztésre, ezért a városi iktatóiroda (Csapó utca 15. köréztéplő) jelentkezéseket most már csak a mulasztás igazolása mellett fogad el. ma vasárnap is, 8-12 óráig.

Rejtélyes gyilkosság Mind-szentén. Kegyetlen és rejtélyes gyilkosság tartja izgalomban Mind-szent lakosságát. Szabó Imre, ottani iparos feleségétől távol volt néhány napig s midőn haza jött, a lakásában senkit sem talált. A szoba padlója ványomokkal volt tele, az ágyon is dulakodás nyomait talalta. A csendőrség nyomában megkezdte a nyomozást s megállapították, hogy a szerencsétlen, hat hónap óta áldott állapotban levő asszonyt már 8 nappal előbb meggyilkolták s mivel az ágy lepedője hiányzott, a gyilkos az ádozartott abba csavarta és bedobta a Tiszába. Valószínűleg tartják, hogy kégyilkosság történt. A nyomozás nagy erővel folyik.

Nagy táncestély a Royalban, ma, vasárnap este 8-1 óráig. — Belépő-díj vigalmi adóval együtt 20 korona.

Népesedés. Az elmúlt héten 40 fiú és 22 leány, összesen 62 gyermek született. Az elhaltak száma 82 volt. E szerint a város lakossága természetes úton 30-al növekedett. **Szüliök figyelmébe.** A német gyermek-otthonban a tandíj nem 2400 K, mint az sajtóhiba folytán tévesen közölve volt, hanem havi 100 K.

Fürdőző debreceniek részére izléseles fürdőkosztumok, trikók, gummisapkák és flottanyagok nagy választékban Kardos Lászlónál.

Gyümölcsbefőzéshez kiváló minőségű papír- és kenderzsineg a legolcsóbban kapható Csáthy könyvkereskedésében, Piac utca 8. szám.

Ifj. Schaff János táncintézetében, a Royalban, az új táncművelési folyamat beiratások elfogadtnak. Különórák bármely időben.

Előfizetőket elfogad a kiadóhivatal

Gyász- és színhagyott ruhákat gyorsan és kifogástalanul fest Koncz, Debrecen, Arany János u. 10 és Péterfia 30.

Jóírásu ügyes kisasszonyok felvétetnek a Kálpüzem felvételi irodájába Piac u. 9.

Százötven kat hold területű ingatlan haszonbérbeadó. Felvilágosítást nyújt dr. Gergely Jenő Piac utca 22.

Hölgyek arcáról szepjőt, májfoltot, hajszálakat eltávolít. — Arcmasszázs, mely üdít, fiatalít, bérletben kapható. „Vénus” kozmetika, Széchenyi-utca 16.

Fedélpapírok, bőrlemezek tűzhelyek, plattók, bekltyók, bográcsok, edények legolcsóbban Nagy vasútleány, Csapó 68.

A korona 40

Jelentés a mai tőzsdéről

Nemesfémek piaca: Az aranyárak igen szilárdok voltak, aru egyáltalán nem volt a piacon, 20 koronás magyar arany és napoleon 5000—5150, a dupla dukát 5100—5250 korona. Az ezüst piacon az árfolyamokat megállapítani nem lehetett, minthogy a spekuláció lelkiismeretlensége következtében azoknak hitelességéről meggyőződést szerezni nem volt lehetősége.

Zürichi zárlat: Berlin 099 és fél, Holland 202 és háromnegyed, New-york 523 és fél, London 2320, Párizs 4160, Milánó 2332 és fél, Prága 11, Budapest 40, Zágráb 157 és fél, Varsó 10 és háromnegyed, Bécs 2 és fél, osztrák bélyegzett 2 és háromnegyed.

Budapesti magánforgalom: Dollár 1258—335—32, marka 266—60, osztrák korona 570—5, lei 718—40, szokol 2780—3000, koron adinár 1440—500.

Terménytőzsde zárlat: A külföldi fizetési eszközök rendkívül áremelkedése és a kínálat tartózkodása következtében a mai tőzsde forgalma igen szilárd irányzat mellett bonyolódott le. Az összes cikkek több száz koronás aranyeségekre tettek szert. A fővárosi malmok nem vásároltak. Vevők a vidéki malmok és a közvetítő kereskedelem, különösen szilárd a zab és a buza. Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 4675—4700, egyéb 4650—75, rozs 3600—625, takarmányárpa 3800—900, sórárpa 4000—4100, zab 4900—5100, tenger 4050—4100, repce 10.000—10200, korpa 2775—2800.

Perencvárosi sertésjelentés: Déli hivatalos: Szabadvásári maradvány 936 serés, 4 malac, érkezett 128 sertés, 36 süldő, eladott 51, sertés és 4 malac. Árak: fiatal, könnyű zsirsertés 182—210, Zártvásári maradvány 84, eladott 1, Árak: fiatal könnyű 180-tól feljebb.

Írógép

és összes kellékek, irodai és írószerek, legolcsóbban

Ardó Miklósné

gyári raktárban, Simonfy utca 2. Telefon 13-53.

Három testőr a Vigszínház mozgóban.

Dumas Sándor világhírű regényét tette élővé a Pathé cég, amikor a Három testőr csodálatosan szép és nagyszabású filmjét megalkotta. — Evvel a filmmel csak a Hindu sirmémek vetkedhetik, ameyről pedig a szakemberek is elismerik, hogy e téren a legnagyobb.

A lovag és a lovagiasság gyönyörű korát látjuk a Három testőrben, vissza vágyva azt a romantikát, a mely felejtethetetlenül bájosá teszi e darabot. D'Artagnan, Athes, Portos és Aramis muskétások mellett felelevenedik a francia udvar hódító fényével, cselszövényeivel, amelyek a világ egyik legnagyobb intrikusa és államférfia Richelieu hibornok körül szövődnek. A hibornok és hűséges zsoldosa Rochefort gróf lehetetlenné akarják tenni a királynét, de e törekvésükben megakadályozzák őket D'Artagnan, a derék gascognei és bajtársai a három testőr. A darab négy részből áll. Az I. rész kimagaslóbb fejezetei: A meunyer fogadó, Tréville ur munkétsái és A királyné ruhatarosnöje. A II. rész: A gyémánt kapocsok, A királyné becsületéért. Az udvari bál. — Klasszikus rendezés, csodaszép fővételek és művészi láték teszik e filmet legnagyobbá, ami vásznon csak bemutatható. Az I. rész július 12. és 13-án, a II. rész július 14. és 15-én kerül színre.

A közönség támogatását óhajtja a Vigszínház honorálni akkor, amidőn ezt a filmóriást nagy áldozatok árán megszerezte. Kérjük a közönséget, hogy a remélt nagyobb látogatottságra figyelemmel belépő jegyét már most biztosítani legyen szives. Jegyevétel a pénztári órák alatt. Kedvezmények érvényben.

Színház.

Csokonai színház.

Heti műsor:

Vasárnap d. u. Az ezred apja.
Vasárnap este: Az aranykakas.
Hétfőn: Az ezüst pille.
Kedden: Az ezüst pille.
Szerdán: Nebántsvirág.

Vendrey Ferenc vendégjátéka

A debreceni közönség meleg érdeklődéssel sietett tegnap este is a színházba, hogy Vendrey Ferencnek a Vigszínház kitűnő művészenek pompás alakításában gyönyörködjenek.

Nem is csalódott várakozásában, mert az Aranykakas előadása kellemesen szórakoztatta, Vendrey művészi alakításával pedig valóságos meghódította a közönséget. Az ő felséges humora ragyogta át szerepét, minden jelmését és viharos tetszés, lelkes tapsvihár fakadt játéka nyomán.

A mulattató vigjáték berendezése is gondos volt. Az első felvonás végénkéntiben sikerült a zápor jelenet. A színpadon süvített a szél, hajlongtak a fák, villámolt és

megeredt a valóságos zápor. A lőtás-futás, izgalom, a csatornákból ömlő víz a családásig hűen sikerült. A közönség felvonás végével záposan hirtől lampák elé a vendégművésszel együtt a szereplőket.

Kacagott az egész nézőtér tegnap este Az aranykakas előadásán. A darab beállítás, a szereplők művészi játéka élén Vendrey tatával és Kardoss Gézával, csaknem egész este végigneveztette a közönséget. Az aranykakas vasárnap este kerül utoljára színre.

Vasárnap délután Az ezred apja fog még egyszer színre kerülni Vendrey vendégfelléptével az eddigi szereposzással. Kardoss Géza, Sziget, Rubinyi, Heltai, Zoltán, Kálmán Mancsi elléptével.

A párisi botrány és Ha egy férfi igazán szeret Kerül színre vasárnap a Vigszínház mozgóban. E két elsőrangú amerikai sláger darabot, amely 10 felvonásból áll, egyszerre mutatjuk be. Az emberi indulatoknak teljesen hű képe tárul a közönség elé a szereplő színművészek játékában. A darabok kiállítása nagyszabású, cselekményei érdekfeszítők. Bemutatjuk még a Három testőr gyönyörű előjátékát. Az előadások 3, 5, 7 és 9 órák kezdődnek. Hűvös helyiség.

Hétfőn és kedden Dráma a Wallstreeten vagy a bosszu dámona, egy szerencsétlen házasság története 5 felvonásban. Megelőzi Fatty, mint bálkirály, elsőrangú amerikai burleszk. A fódarab a legszebb Goldwin film, valódi remeke az amerikai filmgyártásnak. Vigszínház mozgó.

Sándor Mátyas Jules Verne magyar tárgyú regényének első és második része egy előadásban az Apollóban. — Előadások 4, és fél 7 és 9 órák. Jegyelvétél.

Hétfőn és kedden mutatja be az Apollo Sándor Mátyas III. és IV-ik befejező részét fél 7 és 9 órák.

Dürer Varázs színháza. Sokat fog kacagni, csodálkozni és mulatni az Arany Bika színházban a mai előadásokon. 5 órák gyermek előadás, 7 órák mérsékelt, 9 órák rendezés helyarok 20-tól 60 koronáig. Jegyét előre váltva meg.

Jon Bull a gólyaláb c. hallatszék mindenfelől, ezt a szenzációsan érdekes filmet kicsi, nagy, egyaránt lázas érdeklődéssel nézte végig, ami mindvégig lebilincseli a nézőt. Kedves kisérő képül szolgál egy szép természeti felvétel a vízi állatokról és egy bohózat Jimbó és Jumbó csodamajmokkal. Ma utoljára az Urániában 3, 5, 7, 9.

Hétfőtől csütörtökig Zé-Zé párisi erkölcsrajz-képek Páris fertőjéből, kizárólag felnőttek nézhetik meg. Előadások 5, 7, 9 órák. Utalvány érvényes.

Levegő banditái, amerikai kalandor dráma kerül bemutatásra a Meteor mozgóban vasárnap.

Zé-Zé.

Párisi erkölcsrajz.

Fenti címen több, mint 2 hónapja játszik állandóan a fővárosi mozgó Pierre Decourcelle „Gigollette” című regénye után készült filmet. Párisi erkölcsét mutatja. Finoman korvonalozott mese perreg le szemünk előtt a vásznon.

Egy gyári munkás, aki özvegyen maradt, elökölő családjának leányát, aki a külvárosok elhagyott részein a szegényeknél, nyomorultaknál gyakorol jótékonytságot és gondozza az elhagyott gyermekeket. — megszereti. Nőül is akarta venni, mert nem tudta, milyen előkelő nővel áll szemben. Amidőn ez a nő egy alkalommal bejelentette, hogy utolsó látogatását teljesíti — Vaquelin — így hívták a munkást.

— e birre maídnem félbrüt lett a beszámíthatatlanságában megtámadta az uri éánvi, merényletel követett el ellene. Vaquelin törvény elé került; 20 évi kényszermunkára ítélték. A leány pedig felesége lett egy államügvesznek.

innen indul ki a regény főtemája, ami az élettel való harcot, a küzdelmek közepette a fertőt és végül a megváltó szeretetet domborítja ki az egész mesében.

Szópen, finoman megrajzolt munka, ami sok tanulságra oktatja a nézőt. E csodaszép filmet az Uráni mutatja be hétfőn.

Gazdaság.

Az aratás és az időjárás.

A legutóbbi napokban az ország minden részéből júliasi hősegről számolnak be; az utóbbi hat napon belül eső sehol sem volt.

Az óriási meleg a gabonafélék beérését siettetta s így az a kedvezőtlen helyzet állott be, hogy a buza és árpa majdnem egyszerre éri be mindenütt.

Lényegesen panasza a hőség folytán keletkező kárrol azidáig nem jött. A rozsok már le vannak aratva, a buza és árpa is már nagy részt kezesztekben van. Itt-ott már a cséplést is megkezdtek.

A búgouya, dongóly és répa félék fejlődésükben el fognak maradni, ha nem jön hamarosan egy jó kiadás eső. A kaszálók és legelőik is sárvlik az esőhiányt.

A földadó lerovása. Az országos pénzügyi tanács legutóbbi ülésén az államháztartás deficitjének csökkentéséről tárgyaltak. — Ezek között igen fontos az adózás fokának olyan megállapítása, mely az egyes foglalkozási ágak teherviselésének arányosításával foglalkozik. Valószínűleg a jövőben a földadó beszedésének buzaalapon fog történni.

Gyengének igérkezik a méztermés. A méhészek igen aggodnak a méztermés gyenge kilátása miatt. Az utolsó időkben a méhészek mindenütt elkövettek, hogy a méztermést fokozzák. Az idei terméskilátások jók voltak, de az időjárás kedvezőtlenége azt részben meghiúsította.

Sport

A Dberceni Vasutas Sport Club mai jubilaris ünnepséget. — Matiné d. e. 11 órák a Csokonai színházban.

A városi jubilaris diszközgyűlést matiné követi 11 órák a Csokonai színházban. A matiné nagy szerűen összeállított műsora végig lofogja kötni a közönséget. A cigányzenekarok játéka, a DVSC énekkarának szónai, Pálffy Béla apát ünnepi beszéde, Heltay—Székely Zizi páros jelenete, Heltay—Kálmán Mancsi táncszáma teszi élénké a műsort.

A matiné után a DVSC Debrecen társadalmának bemutatni, hogy a... szítése mellett a kulturának és a művészetnek is áldoz.

A matiné jegyét fél 9 órától váltthatók a Csokonai színház pénztáránál.

Öröszes atletikai verseny d. u. fél 3 órák a vasutas pályán.

A jubilaris verseny egyik fénypontja az atletikai viadal. Már tegnap este megérkezett az MTK-ból Kurmiczy, Juhász, Kainráth, Fonyó, Csibay, Grósz és Székely, a DEAC-ból Eördögh, dr. Cserthey, Haluska és a kaposvári Turulból Zakall Gyula. A többi atleták ma reggel érkeznek városunkba. Az atletikai verseny kiemelkedő száma a 400-s sikkfutás lesz, amelyen Kurmiczy az idei magyar bajnok, Juhász, Kainráth, Hadházy, Fischer küzdelme elsőrangú élvezetet ígér. Különösen szép lesz a Gerelyvetés, amelyben dr. Cserthey fogja az előnyöket adni. A stafétafutások közül az olimpyai stafétában a teljes MTK staféta indul, amely ma az országban a legjobb.

Törekvés SE.—DVSC.

A sport program méltó befejezője és koronája lesz a Törekvés—DVSC mérkőzése. A Törekvés tegnap este Fischer. Már előlük délen megérkezett Debrecenbe. A csapat teljes felállításban érkezett meg s így a futball híveinek olyan küzdelemben lesz része, amilyenben az idei futball szezonban még nem volt.

A Törekvés a következő felállításban játszik: Lantos—Vass—Horváth—Pruha, Hajós, Szigel—Szántó, Kantzy, Wetzler, Bartos, Weisz. Ezen csapatból csupán a Hírzer hiányzik, aki ma Stockholmban játszik a magyar világotúttban. A jubileumi ünnepséget bankett és táncmulatság zárja be a máv. műhely éttermében.

A DVSC 20 éves jubileumi ünnepsége iránt az ország egész vasutasága érdeklődéssel viseltetik. — Reggel érkezett városunkba Marsofszky Miklós máv. igazgató, a Máv. előkigazgatója képviselőben. Vele érkeznek az összes máv. műhely-főnökök és még számosan a testvéregyesületek vezetőségeiből.

A DVSC mai jubileumát Debrecen egész társadalmá figyelemmel kíséri s hiszük, hogy a derék vasutasok nagy törekvéseit megértve támogatni is fogja, mert ők egy nagy célért küzdenek az integer Magyarország megeremtéséért.

Vasárnap délelőtti 10 órai kezdettel a DTE. pályán Törekvés—Testvérség bajnoki futball mérkőzése. Felkértnak a Törekvés SC. név szerinti a következő játékosai: Szilágyi I., Füzessy I., Kozma, Hajdu, Füzessy II., Sipos, Sallai, Szilágyi II., Szabó, Rácz, Erdei, Tóth, Bódi, hogy délelőtti fél 10 órára a pályán okvetlen megjelenni sziveskedjenek Intéző.

Nyitler.*

Dol-Ka cipőipari és kereskedelmi r.-i keres

budapesti telepe számára mielőbbi helyre pérsé néhány ügyes, szakképzett fiatal

eladót (férfit).

Írásbeli ajánlatok az eddigi működés és fizetési igény megjelölésével a cég címére Budapest, VII., Erzsébet-teret 26. intézkedik

* E rovat alatt közöltéknek nem vállal felelősséget a Szerkesztőség

Napszámosok felvételnek
Egyetem építkezésénél
Nagyerdőn.

Könyvkötések

elsőrangú kivitelben készülnek.
Dávidházy Kálmán R. T.-nál, Fűvészkertr.-u. 9.

Hirdetmény.

Debrecenben, Lorántffy-u. 4. sz.
alatt 1922. július 22-én, déli 12
órákor elárverezek 1800 koronára
becsült bőrt, talpot, cipőket.

Rösner Imre, bír. v. h. t.

Értesítés.

Van szerencsém a cipész urak
b. figyelmébe ajánlani a dusan felszerelt

**Cipőfelsőrész
raktáramat.**

Felsőrészek beszerezhetők tuca-
fonként és páronként. — Mérték utáni
felsőrészeket bármilyen anyagból készítek

VÉRTESEI ISTVÁN
Csapó-utca 21. szám.

Gyakorlott

gépirónót felveszünk

Gyorsírók előnyben.

Fejér és Ritter

okl. építésszek.

Simonffy-utca 7.

Eladó

Karcsag vasuti állomástól pár percrenyire

53 hold prima fekete szántóföld,

szikmentes, cserépes tanyával, 30 hold
tavaszi terményű. **Holdja 50 ezer K.**
Bővebbet:

Böszörményi László

ingatlanforgalmi irodája

Debrecen, Miklós-u. 7.

Eladó szőlő

Martinkán,

jól gondozott, — 3200
négyzetű, szép lakás-
sal, pince, borház, min-
den felszereléssel, jóvízu
kut, **azonnal átadó.**

Értékeznél:

Kiss Andor, Árpád-ter 15.

Van szerencsém a nagyérdemű
közönség tudomására hozni, hogy a

Pálincás-féle

Kovácsműhelyt

Eötvös-utca 44. sz.

megnyitottam.

A gazdálkodás pártfogását
kérve, maradék tisztelettel

Vass Ferenc

Kovácsmester.

ELADÓ
Ráha motoroseke

síkon kitünően bevált,
kifogástalan, 42 lóeres
motorral, 5 ekevel.

Czím: **Koren Kornél** intéző,
Bakta, Abaujmegye.

Eladó péküzlet

teljes felszereléssel,
vagy anélkül.

Azonnal átvehető.

Nikodinoff Demeter,
pekemester

H. bősörmény, Templom-utca 3447. sz.



Eladó ingatlanok:

Ezen ingatlanok felett a **NAGY LAJOS** Országos Ingatlan-
forgalmi Vállalat rendelkezik, azok vétele egyedül és kizárólag
csak ott köthető meg, ott teendő le a vételi foglaló is!

Iroda: Veres-utca 9. szám.

Hivatalos órák állandóan egész nap reggel 8 órától — esti 7 óráig.

Tőkepénzesek!

Igyekezzenek ingatlanba fektetni a pénzüket!
Egyetlen eladó emeletes ház Debrecenben Varga-utca 36.

Nagyon szép helyen, mindjárt a tör-
vényes palota háta megett!

**Mindössze két modern lakás
van benne!**

Ugy a földszinten, valamint az eme-
leten is egy-egy rendbeli

igazi modern 4 szobás úri lakás!

Minden komfort! (fürdőszoba, telje-
sen berendezve, cselédszoba, terasz,
előszoba, víz, gáz, villany. Gyönyörű
nagy pincék, mosókonyha, fűskamrák.

Ára három millió korona.

14 magyarholdas kisbirtok

600 ezer koronáért megkapható!

**Buzatermő, sik terület,
tanyaépületekkel Mezőúron!**

Mezőúron rendezett tanácsú város, 30
ezer lakossal, ref. főgimnáziummal,
felsőbb leányiskola, polgári iskola,
internátus és egyéb közművelődési-
vel. Szolnokmegyében, vasuti fovona-
lon kényelmes vasuti közlekedéssel.
Az érdeklődőknek készpénzzel nyújt
felvilágosítást a Veres-utca 9. sz.
alatti iroda.

Házvevők!

Itt egy alkalmi vétel! Ne sza-
lajtsák el! **220 ezer koronáért**
megkaphatják a

Német-utca 30. sz. házat

(A Német-utca a Máv. Kolóniától, a
Vámospircsi-úton menve, balkéz felől,
néhány peronyi járás, szemben a va-
gongyár végével, a Nyilas telepen a leg-
első utca.)

A vevő az egész ingatlant rögtön
birtokba veheti a konyha-
kerthben levő veteményes együtt

Uj épület, téglából építve és cseréppel
fedve. — Van benne egy szoba, konyha
speiz, jó vízu kut. — A tulajdonos
Magyar Gábor ur, a közeli Létai-ut 8.
szám alatti házában lakik, ő készpénzzel
mutatja meg az ingatlant érdeklődőknek

**Az állomás melletti
Homokkertben
az Oláh Károly-utca 57. számú
kis családi ház.**

Rögtön beköltözhető!

Cseréptetővel fedett téglán épület, van
benn két szobás lakás, konyha, speiz,
pince, nyári konyha, befűtött füle-
gória, diszkrét és szép udvar. —
Pálóc és stájer szobák, komence,
fűskamara, majortáji udvar, kertészlal
és birtok.

Ára 450 ezer korona!

Hajduhadházon

a volt Iparoskör háza, a Cibere-féle
ház eladóvá tetetett és az eladási
ügylet lebonyolításával a **NAGY LAJOS**
Országos Ingatlanforgalmi Vállalat
bizatott meg.

**Ára e háznak 220 ezer korona
és rögtön beköltözhető!**

Egyszerűbb, szerényebb ház, a posta-
hivatal és a gyógyszerár szomszéd-
ságában

hátszám 1630. szám

tégla alapzatra épített vályog épület,
két szoba, konyha, speiz, kamara,
és sertésöl 4 darab sertésre. Szép
nagy telek.

**15 nap alatt át lesz adva a
vevőknek beköltözésre az egész!**

A házzal együtt ingyen megy a vevő
birtokába, az udvarban lévő mintegy
500 métermázsas hodrogkereszturi fe-
hér épüleke.

Adunk önnak 80 ezer K-ért

egy szerényebb

kis családi házat!

Beköltözhető kétszobás lakással
a vágóhídi villamos megállóhoz néhány
percrenyire levő Wolfka-telepen,

Wolfka-utca 21. sz. ház

Cserépes épület, két szoba, konyha,
sertésöl, baromfiól, konyhakert.

Hajduszentpéteryen

Azonnal be-

költözhető és birtokba vehető!

IV. tizedben 407. számú ház.

Cseréptetővel fedve, van rajta 2 szoba
konyha, nyári konyha, istálló, sertésöl,
baromfiól, verem. Az ártézi kut a
ház végében van! — Két éves adó-
mentes új épület. Befűtött udvar.

Ára 200 ezer korona!

9655—10051/1922. II.

Hirdetmény

városi legelőbirtok
bérbeadására.

Debrecen sz. kir. város tulaj-
donát képező s a Salétrom lak-
tanya mögött elterülő 4 hold
2640 négyszögöl területű föld-
birtok az 1922—23. évi legelő-
tési idényre nyilvános árverés
útján bérbe fog adatni.

A városháza kistanácsstermé-
ben megtartandó nyilvános ár-
verés határideje f. évi július hó
14-ik napjának d. e. 9 órája.

Az árverési feltételeket a hi-
vatalos órák alatt a városi gaz-
dasági ügyosztály irodájában
bárki megtekintheti.

Debrecen, 1922 július hó 6.

A városi tanács.

Hivatalnok vagy
Hivatalnoknő
fölvételek

a **Nagy Sajos** Országos Ingatlan-
forgalmi Vállalat
debreceni központi irodájában.

A pályázótól megkívántatik:

1. a telekkönyvek ismerete, a te-
lekknönyvi állapotok kujegyzésben való
teljes jártasság.

2. vita gyorsíró, úgy hogy diktálás
után kifogástalanul stenográfáljon,

3. szép, kaligrafikus írói kézírás
és a helyesírás feltétlen tudása,

4. gépirás diktálás után.

Írásbeli ajánlatok a fizetési igé-
nyek megjelölésével személyesen nyúj-
tandók be a délelőtti órákban a Veres
utca 9. szám alatti irodában.

Pongor István

ingatlanforgalmi irodájában

Debrecenben, Csapó-utca 8. sz. alatti

a következő ingatlanok vannak

eladásra

előjegyezve:

Hét kis holdas tanyabirtok a vá-
rostól 3 km. távolságra.

Hét nyilas kitünő termő szőlő a
Martinkán, idej terméssel,
épületekkel együtt.

**Kettő és fél kat. hold szőlő, lucer-
nás, gumölcsös, villamos meg-
állótól 10 perc.**

Továbbá kisebb-nagyobb családi és

bérlőházak, a város belterületén

**és telepeken, azonnali beköltöz-
hető lakásokkal is, vagy tőke-
befektetésre, nyaralók, kony-
hakerti veteményes területtel,**

**szőlővel, üres, konyhakerti ve-
teményes területek és építke-
zésre alkalmas sarok-telek a**

városban.

**Valamint hentes üzlet, teljes ber-
endezéssel, bogdang. lakással;**

**életmiserülettel teljes berendé-
zéssel, lakással együtt, sürgő-
sen átadók.**

Két szobás utcai lakás elcsereendő
egy szobás lakással.

Részletes felvilágosítást ad és
további szíves megbízásokat kér

Kiváló tiszteltet:

PONGOR,

ingatlanforgalmi iroda tulajdonos.

13125—1922. II.

Hirdetmény

városi ingatlan bérbeadására.

Debrecen város tulajdonát képező sámsoni „Liget” elnevezésű 435 kat. hold és 650 négyszögöl területű földbirtok 1922. évi október hó 1. napjától 1928. évi szeptember hó 30-ig napjáiig terjedő 6 évre nyilvános árverés útján bérbe fog adatni.

A városháza kistanácsstermében megtartandó nyilvános árverés határideje f. évi július hó 14-ik napjának d. e. 9 órája.

Az árverés eredménye ellen az idő előrehaladottsága folytán utóajánlatnak helye nincs.

Az árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a városi gazdasági ügyosztály irodájában bárki megtekintheti.

Debrecen, 1922 július 4.

A városi tanács.

Eladó családi ház a főtérhez 10 perc.

Három szoba, előszoba és külön egy szoba, konyha, 900 négyszögöl gyümölcsös és veteményes külön gazdasági udvar.
Azonnal beköltözhető.
Lakó nincs.

Demokos Lajos-utca 8. Vénkert

ÓCSKA vasat, rozst és mindenemű fémet legmagasabb ártért veszeli. — Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tételeit elszállítok. **STEINER, Eötvös-u. 110.**

Pénztárczákat

bőrből és selyemből, **könyvbekötéseket** minden kivitelbe kereskedelmi **dobozokat**, Jutányos áron készít: „SERES” könyvbekötészele, **Piac-utca 2. sz., az udvarban.**

Kajduban vagy Szabolcsban

jó minőségű **1000—1500 holdas** ezenkívül még **pár száz holdas bérletet keresek.** Állandóan lakható kertes lakóházzal. Ajánlatokat **Adám Imréné Ujfehértó** címre kérek.

A községi elöljáróságok figyelmébe!

CILLON MÉREGMENTES PATRÁNYIRTÓ BIZTOSAN ÖL!

CHINOIN gyógyszer- és vegy.-term. gyára r. t. **UJPEST.**

Daóra az általános áremelkedésnek még mindig olcsó cipőket árúsít

Kovács Vilmos, a Kamara épületében,

(a Törvényszékkal szemben.)

Bőrsandál: 21-22-23-24-25 sz. 190 K.

A többi nagyság kifogyott.

Fekete vászon fél olpó faszeges 37—42 lg — — — 225 Kor.

Női fél és egész strapa olpó — — — — — 750 K-tól.

fél, fehér vászon cipő — — — — — 700 K-tól.

fekete 1 spangás, bőr sarokkal — — — 1050 K-tól.

Ezenkívül mindenféle bőr- és vászon cipők olcsó árban

TELEFON 12-90. Kizárólag gallolai származású TELEFON 12-90.

petróleum, motorbenzin, autóbenzin, gyógybenzin, gép kenőolaj, hengerolaj, gépszir, motorhajtóolaj (nyersolaj) és kocsikenőcsőt debreceni telepéről és Budapestről bármely mennyiségben a legolcsóbb gyári árban és legjobb minőségben szállít.

Gold József Debrecen,

Verbőczy-utca 2. szám. (Keresk. és Iparkamara épület)

„Gillia” Société Anonym des Produits Pétroli Paris csoportjába tartozó Magyar Olaj- és Vegyipar Részvénytársaság Budapest egyed-elárúsítója. — VESZ PETRÓLEUMOS ÉS OLAJOS HORDÓKAT!

Győződjön meg!

Brilliánsért, aranyért, a legmagasabb árt fizetünk! **Gritsch ókszerkereskedő.** Verbőczy-utca 2. sz. (Iparkamara)

Kisebb Kcsaládi ház

közeli a főtérhez **megvételre kerestetik.** Cím a kiadóban.

Gépolaj, benzin, nyersolaj

kocsikenőcs, hengerolaj, petróleum, gépszir, (tovotte) stb. debreceni raktárunkból **legelőnyösebben beszerezhetők**

BLEYER ANDOR

Hatvan-utca 53. — Telefon 7-28

Mosószövetek, Billiárd-, autó-

vásznak, **reverenda-** **kocsiposztók,** **Stuxok,**

és **libéria-posztók** nagyan **nemez (Filz)** valamint

diszító és technikai óciókra az összes szírnáryalatokban

EKKER JÓZSEF

posztó, gyapjuszövet és bélésárny gyári raktára **Budapest, VI. Anker-köz 1. (Ankerpalota.)**

Alapítatott 1898-ban.

A Belső zleper posztók lerakata. Transló szabadraktár!

13330-9175-13262—1922. II.

Hirdetmény

városi ingatlan bérbeadására.

Debrecen város tulajdonát képező Fehér, Hornyák, Guttman és Bészler féle 172 kat. hold területű guti földbirtok 1922. évi október hó 1-től 1925 szeptember hó 30-ig napjáiig terjedő 3 évre nyilvános árverés útján bérbe fog adatni.

A városháza kistanácsstermében megtartandó nyilvános árverés határideje f. évi július hó 14. napjának d. e. 9 órája. Az idő előrehaladottsága folytán az árverés eredménye ellen utóajánlatnak helye nincs.

Az árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a városi gazdasági ügyosztály irodájában bárki megtekintheti.

Debrecen, 1922 július 4.

A városi tanács.

Eitört

géprészeket és fémeket legszakszerűbben és legolcsóbban hegeszt

Hunyadi László

autogénhegesztő és gépjavitó műhelye **Csapó-utca 86. Faragó-utca 1. szám**

Törött szalmazás és törekrázó tengelyek hegesztése jófállással.

Ezer literes vas-viztartály

fagyás ellen erős deszka burkolattal

eladó.

Czím a kiadóhivatalban.

Ujból kapható

RAPIDOL legjobb fémfeszítő a világon!

Magyar Rapidol, Budapest VII.,

Telefon: József 189—88.

Helyben képviselve: Grünberger

József közég által, Piac-utca 58. szám, II. em.

Dr. Rex-féle

Eucalyptus fogszappan.

Erősen hatásos desinficáló

fog- és szájalpoló szer.

A tubusos fogórmekkel ellentétben ólmot nem tartalmazhat.

Olcsó — kellemees biztus — hatásu.

Gyártja és forgalomba hozza:

Dr. Rex Kémiai Gyár és Gyógyáranyagkereskedés

R.-Z. Debrecen.

Városház épület. Telefon 292.

ELADÓ

egy öntött vas szivó és nyomó szivattyú leanderek hajtással, 2 hüvelykés cső átmerővel, egy hengeralakú légkázán kovácsolt vaslemezéből 2000 liter tartalommal, eliensullal.

Érkezhetni: a Debreceni Első Takarékpénztár Jelzálogosztályában.

SÜTÉST

d. e. 18. 9. d. u. 1 es 3 orakor fogadok el. Szigorúan tisztán, házilag előállított kenyér napi árban kapaató
SZÓKE ISTVÁN, Csapó-utca 76. sz.

Hajduböszörménybekerések

egy jó forgalmu kerékgyártó műhelybe felesmunkást, vagy egy jó munkás kerékgyártó segédet magas fizetésre. Jó faanyag van.
Kapros István, kerékgyártó.

Megnyílt a Papp Gyula gőzmosódája Szalka-utca 3. szám

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szóig 15 K, minden további szó 1 K 50 f. Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apróhirdetés díja 10 szóig 20 K, minden további szó 2 K.

Levelezés

Főbbszörös
háztulajdonos intelligens férő, megköszölné, 30 év körüli csinos, házias, ref. hozzáillő nővel. Szíves ajánlatot teljes címmel a kiadóba kérek „Háztulajdonos” címmel. 455

„Abbázieu”
jeligére levél ment, kérem átvenni. 615

Özvegy
címen levele van, kérem átvenni. 598

Fiatal,
egészséges 28 éves atlami tisztviselő vagyok benőzölnek jobbmódu szűzalkodó családba. Cím „Sürgős boldogság” jeligére a kiadóban. 596

Fővárosi
uri ember uri leány komoly ismeretségi keresi, egyelőre levelezés, később házasság céljából. Levelek „Kaució” jeligére a kiadóba. 546

Egy
jobb családból való 28 éves asszony vagyok, ismeretség hiányában ezután szeretnék megismerkedni házasság céljából hozzám illő komoly elítéletlen tisztességes emberrel. Teljes címmel ellátott levelet a kiadóba „Özvegy asszony 28” jeligére, levelet a lapba, lefeléni kérem. 522

Plissé
és guvré intézet Arany János u. 20. 9253

Ajánlat

Butorok,
Hálók, ebédlők, uri szobák, nenceserek, plüssdíványok még a régi olcsó árban szerezhettek be a Hunyadi butoráruházban. Arany János utca 10. 82

Méz,
olajos magvakat, olajat, kölest és mindenemü gazdasági terményeket legelőnyösebben vásárol minden mennyiségben — Goldstein Nándor, Arany János u. 25. Telefon 10-07. 360

Eötvös utcában
lévő 1 szoba, konyha, faskamrából álló lakásomat elcserélném hasonlóval Király utca közelében. Cím a kiadóban. 405

Elcserélném
egy szép nagy szobás, konyhás lakásomat — egy szoba, konyhással Budai Ezsaiás utca 12. 388

Varró
és szabászati tanfolyamra beiratás hétfőig egész nap, azután reggel 8-kor este fél 8-kor. Készíték mindenféle női ruhát uri háznál és lakáson is. Miklós utca 43. sz. 416

Sürgösen
elcserélném Garai utcai 6. számú házban lévő két szobás, konyhás, kamrás üveges verendés lakásomat hasonlóval kerüi vagy telepi lakással Értekezni özvegy Imre Jánosnál az udvarban. 465

Hölgyek

augusztus hó 1-én szabászati tanításon újból megkezdtem, beiratkozást kérem özv. Haaszné Farago utca 18. I. ajtó, Csapó utcai rész. 426

Butorozott
szoba kiadó, cím a kiadóban. 427

Minden
asztalos szakmába vágo munkát válllok — kész ablakok raktáron, viszont eladónak árgezdmény. Dobó asztalos Bethlen utca 76 sz. 472

Csepeltető
gazdak figyelmébe ki fogastalan karban lévő 6-os gépemre buza csepést 60 perccentért jótállás mellett válllok Homok u. 98. 421

Elcserélném
Miklós utca elején lévő 3 szobás lakásomat budapesti 3-4 szobás modern lakással ráfizetéssel. Cím a kiadóban. 446

10.000 koronát
fizetek annak, ki részemre egy szoba, konyhás lakást ad sürgösen Cím a kiadóban. 362

Magas lelépést
fizetek jobb egy szobás lakásért július 15-re. Cím a kiadóban. 301

Halló! Figyelem
kerüi ajánlást és mindenféle kemence javítást elfogad és szakszerűen készit. Szencsák Eötvös utca 71. 449

Lakásosera
egy szoba, konyha, szék Zöldia utca 10. sz. 451

Jó házikoszt
kapható. Cím a kiadóban. 671

Halápon
38, Ondódon 9, Cucában 31 hold föld okóber 1-től kiadó özv. Kéky Sándorné, Márk telep. 443

Szoptatásra
kiadnám 1 hónapos leányomat. Címem Pácsiirta u. 8. 447

Legujabb
divat szerint készitek jutányos árban Mayer Ignác férőszabó, Simonffy u. 27. 479

Bérbeadó
birtokok Hajduban 20 holdas fékete, uri lakással, 99 és 150 holdas tanyás és 100 holdas — van eladó is. Pataky, Csapó utca 19. udvari keresztpületei iroda. 434

Elcserélném
ráfizetéssel szép utcai lakásomat 2 vagy 3 szobással, Liener fényképező, Csapó u. 1. 560

Elcserélném
1 szoba, konyha, spajz lakásomat vasút környékén. Késes u. 75. 603

Elcserélném
világos pince lakásomat hasonlóval vagy udvarra nyíló szobával Bethlen u. 50. 599

Három szobás
főtéri lakásomat feleséremmel megengedett ráfizetéssel négy szobás, konyhás, központi fűtéstvel. Cím a kiadóhivatalban. 594

Elcserélném
egy nagy szoba, konyha, mellékhelyiségekkel álló lakásomat hasonlóval vagy egy szobába, előszoba, konyha, speiz, esetleg ráfizetek. Simay, Teelky utca 71. 2. ajtó. 617

Elcserélném
két szoba, előszoba és mellékhelyiségekkel álló utcai lakásomat, három szobás lakásért. Értekezni Kossuth u. 58. 611

Elcserélném
Vigkedvő Mihály utcán lévő szobába, konyha, kamrás lakásomat hasonlóval ugyanazon a részben. Cím a kiadóban. 616

Különbejárati
utcai szoba azonnal kiadó szepemberig. Cím a kiadóhivatalban. 571

Kiadó
Bank 41. számú 15 holdas kaszáló tanyával. Értekezni ugyanott a Dioszegi ut felől. 428

Elcserélném
Vargakert, Közép u. 12. számú 2 szoba, nagy előszoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló, villanyvilágítással ellátott lakásomat, hol sértés és baromfi tartás — a város belsejében kétszobás lakásért. 430

Tehén
2. drb. tejhaszonra kiadó. Kémalom u. 11. 512

Gszima
alja munkát műhelyembe elfogadok, állandó munka előnyben. Kerékgyártó, Vendég 66. 570

Csöplést
válllok magánjáróra részes munkásokkal 4 százalékos Homok u. 46. Végh. 656

A főutcan
lévő három szobás lakásomat elcserélném megfelelő kisebbel. Cím a kiadóban. 666

Szépen,
jutányosan 3 nap alatt mosunk, vasalunk Csapó u. 11. 665

Egy
szoba, konyha csere lakás Varga utca 41. sz. 604

Házvezetőnőnek
vagy ápolónőnek öreg urhoz, vagy hölgyhöz ajánlkozom Cím Lőkös Jozsefné Dobozi utca 9. 531

Kiadó
október 1-ig Butorozott különbejárati utcai szoba, előszobával egy intelligens ur részére. Cím a kiadóban. 667

Üzlet
korlátlan italméressel, berendezéssel, lakással 120.000 koronáért átvehető. Értekezni Honvéd 9. 663

Kocsikenőcs
és gépszir allandoan kapható, Szász László Kocsikenőcs és gépszir gyárában Debrecen, Kőr utca 44. 527

Barack
Széchenyi ut 18 alatt kapható. 668

Lakásomat
fiatal párral megosztom, főzni lehet, magános nőnél, saját ház. Cím a kiadóban. 562

Kis gyereket
válllok kevesebb vagy hosszabb időre, esetleg nappali gondozásra. — Kardosné, Borz 19. sz. 670

Egy
udvarra nyíló szobát elcserélném szoba konyhással. Berek u. 6. szám. 677

Egy
szoba, konyha hasonlóval elcserélném Berek u. 6. sz. 676

Tanári
család középiskolai tanulókat teljes ellátásra elfogad. Cím a kiadóban. 620

Elcserélném
szép udvari szobám, szoba, konyhával, ráfizetéssel. Vigkedvő Mihály utca 64. 579

Elcserélném
a belvárosban lévő 2 szobás modern lakásomat bárhol 3 szobával. Cím a kiadóban. 542

Menekültek
vagyunk, jönnkremeniünk, szeretnénk valamivel foglalkozni, tudok varni gyerek ruhát, fehérneműt, vagy zongorát moziba vagy tanciskolába játszani, cigányosan. Cím a kiadóban. 536

Lucerna
ölszámra kapható Tócsóker, Margit u. 8. 588

Takarékfűtőhelyek,
asztal és tornyos alakú kapható és megrendelésre készitek. Lakatos tanulókat fiú felvelek. Kozma, Kandia utca 14. 587

Jó családból
való 14 éves fiú két polgári végzet ajánlkozik jobb iparagra, teljes ellátásra, vidékre is Baross 14. 633

Jó házikosztot
adunk jobb iparosok részére. Rákóczi u. 19. sz. 631

Házmesterséget
elvéllal magános nő lakásért. Cím a kiadóban. 628

Kiadó
Belsőuton 23 hold föld. Értekezni. Vigkedvő Mihály utca 8. szám. 626

Zongora
tanításban jártas ur leány zongora tanítványokat olcsón elfogad zenédei módszerrel tanít, valamint magyar nótákat is. Cím a kiadóban. 651

Bérbeadó
Pac 26. alatti 30 hold szanórd. épületekkel Eladó kétkerekű fedéres kocsit. Értekezni Varga utca 26. 506

Megbírázt
elvéllalok felelősséggel, tsomagolt viszek, hozok Budapestre. Tímár 46. Tóhát 505

Elcserélném
egy utcai szoba, konyha, spajzos lakásomat hasonlóval, disznótar-tás megengedve. Hadvan utcai részen. Cím a kiadóban. 501

Birtok
150 holdas felesbe kiadó. Pataky, Csapó utca 19. udvari iroda. 683

Mosást,
vasalást lakáson el-fogadok Miklós utca 18 szám, baloldali pince lakás Csontos Mária. 681

Gimnazistákat
javító vizsgákra erettségig előkészit, magán tanulókat elvéllal Papp Gusztáv, Rákóczi 10. 672

Gimnáziumi
tanulókat, javító vizsgára előkészit okleveles tanár. Cím Hangya főútlelet Rózsa utca. 513

Elcserélném
egy nagy világos pince lakást, egy egy szoba, konyhával, közeli kertben, vagy telepen is. Zoldia u. 4. sz. 504

Ki volna
hajlandó egy szoba, konyha, kamara lakást adni kömüves mesternek, annak épületén a kömüves munkálato-kat díjmentesen jó karban tartom. Tócsóker, Szondi utca 24. 525

Jó mosónő
uri házakhoz ajánlkozik Lorántffy 13. 521

Egy
jó bejáró szakácsnő uri házhoz ajánlkozik. Borsi Sándorné Lorántffy 13. 520

Finom
fehérnemű készítését utányosan vállalom — Vargané Péczeli utca 6. 533

2 szobás
modern előszobás lakásomat elcserélném ugyanolyannal, esetleg modern egy szobával Szent Anna közelében. Cím a kiadóban. 658

Fiatal
17. n. szeptatós Gadának ajánlik 4 hónapos kis fiával. Ertekezni lehet József kir. herceg u. 31. 647

Kereslet

Aranyat, ezüstöt, briliánst, zálogcédulákat vesz. Meghívásra házhoz is elmegy. Stelner Mihály, Hatvan u. 2. sz., udvarban. I. em. 484

3-6 szobás modern ház verendával és teljes komforttal a Tisza-parton közelében megvételre kereseték. Ertekezni Szepességi utca 28. 270

Újságkibeszítő asszonyokat jutalék és fizetéssel felvesz a kiadóhivatal.

Egy jó házból való nő, aki pályás gyermekkel tud bábni és egy aki főzéshez ért, azonnali belépésre felvétetik. Dégenfeld tér 7. alatt. 128

Elveszett egy fehér barna foltos vadaskutya, a megtalálóját jó jutalomba részesül Bocska tér 5. 417

Varró és tanuló leányok felvétetnek Király u. 5. I. emelet. 406

Kisasszony komoly munkakerő állandó irodai alkalmazást alál. Levelezés és gépirás előny. Timár utca 11. 493

Fodrász borbélyeség, jó munkás illő fizetésre felvétetik Piac 18. udvarban. 491

Takarítónő azonnal felvétetik Egyháztér 13. III. 490

Főpincér óvadékkal felvétetik. Cím a kiadóban. 496

Tanuló felvétetik Lukács Sálórom u. 8. 439

Lakatos tanulókat fizetéssel felvesznek Honvéd utca 2. 425

Női társat keresek vegyes kereskedéshez kedvező feltételek mellett. Cím a kiadóban, Csapó utca 24. 435

Gyalpadókat veszek, Kovács, Darabos u. 17. 122

Aranyat, ezüstöt, ékszeri, használt órákat legmagasabb áron vesz Blattner ékszerész, Kossuth u. 4. 420

Elegánsan berendezett külön bejárati szobát keresek, lehetőleg központban azonnalra. Cím a kiadóban. 485

Megbízható, értelmes, ügyes fiú tanulóknak azonnal felvétetik Jeszenszky Andor droguista üzlete Debrecen, Kossuth u. 1. sz. 464

Ügyes kifutónak felvétetik Hatvan utca 1. újságüzlet. 458

36 családból való fiú felvétetik Thaisz papírüzlet. 532

Fehérména varró nő hához keresetnek Csapó utca 26. sz. földszint hatul. 481

Elveszett 5-én a szovát és szoboszlóit között egy 3 hónapos pej kanca csikó, megtaláló jutalomban részesül Erdényi, Miklós utca 10. sz. 437

Varró és tanuló leányok felvétetnek Goldstein Karolinánál, Miklós u. 5. 488

Fiatal molnár segéd azonnali belépésre keresetnek Cserey gőzmalom Hajduduhad. 494

Szörmosáshoz egy fiú felvétetik Róth, Nyugati utca 32. 511

Egy tanuló felvétetik fűszerüzletbe, Cegléd utca 6. 429

Gépmunkások és asztalos tanulók felvétetnek Weinstock bútorgyár Kúlvásártér 15. 432

Megbízható minden fűző július 15-re kerestetik Varga-utca 15. keresztút. 448

Kerestetik egy jóra való lány vagy asszony minden vagy bejárónak Szent Anna utca 34. 459

Irodai rakárnak, felügyelői, eljárási állást keres körül 200 000 korona ingatlant Kauclóval rendelkező, nyugdíjas, munkabíró, pénzügyésben üzletkésztésben járatos állam tisztviselő, igényei szerények. Cím a kiadóban. 467

Üres használt üvegeket legmagasabb áron veszek Simonffy utca 56. 9225

Kocsisok jó fizetéssel azonnal felvétetnek Teleki utca 100. 349

Laboráns leány felvétetik „Megvaló” gyógyszerárba. 409

Egy jobb családból való fiú csizmadia tanulóknak felvétetik Nyil u. 22. szám. 386

Csudafilevetel, kőrishogarat, hársfavi-rágot, bolondító levelet legmagasabb áron vesz Zápolya 8. Varga u. 18. 354

Menekült földmives iskolát végzett gazdatiszt állást keres. Cím a kiadóban. 274

Keresek egy fejős juhokat tejhasznára, Vargakert, Legányi ut 37. 460

Kertész, ki a szőlőszedő és gyümölcsözteshez ért, uradalomba felvétetik Ertekezni Teleki utca 100. 397

Jól fizető minden nő keres Cséke, dohánygyár igazgató 542

Égőanyag azoptatós dajkát keresek Arany János utca 50. keresztút. 553

Lakatos tanulókat fizetéssel felvétetnek Méliusz tér 8. szám. 551

Lakatos tanoncokat felvesz fizetéssel Király Ferenc első debreceni takaréktüzhely és zárgyára Árpádtér, Hadházi ut 13. 540

Ócska sparheltet veszek Varró utca 29. lakatos műhely. 602

Perzsa és szamirna szőnyegét magas áron veszek. Cím a kiadóban. 547

Veszek a Vénkert vagy Sestakertben 400-600 négyzet méter szőlőt Karap-Bundi utca 6. 539

Bejárónő vagy mindenes, jó fizetéssel azonnal felvétetik Kupfer, Eötvös u. 1. szám. 555

Elveszett a Mester utca 3. számú trafokban csütörtökön reggel Kun Sándor bagaméri jegyző kedvezményes cipőutalvány. Becsületes megtaláló jutalomban részesül. pénzügyi palota földszint 4. 548

Komoly gondolkodású, feltétlenül megbízható nő házvezetői állást keres vidékre vagy városra, a háztartás minden ágát érti, gyönyörűen varr és kézi munkát, háztartásban segítőkész. Cím a kiadóban. 524

Ügyes varróleányok felvétetnek Széchenyi utca 43. 554

Kefa és reibeli behúzó felvétetnek azonnal Friedkefésnél, Nyugati utca 23. 510

Bejárónő könnyű dolgra, könyvvel felvétetik Péterfia 13. kapu alatt. 550

Két vagy három szobás lakást keresek sürgősen, ár mellékes. Cím műteremben Csapó u. 1. 559

Ügyes fiú vagy leány tanulóknak felvétetik Liener fényképezési műtermében. 558

Házmester felvétetik azonnali beöltöztetésre, javadalom, lakás, világítás, tüzelőanyag és pénzügyi feladás is Ertekezni lehet Deák Ferenc utca 8. sz. alatt az iskolában. 507

3 cipész segéd felvétetik Csonka utca 11. Csillag utcával szemben Bank János. 503

Gyakorlott csizma munkások alja munkára felvétetnek Kőlcsei utca 21. sz. 499

Jövedelmező vállalatokhoz 8-10 havi időtartamra, megfelelő tőkével társ keresetnek. Ertekezni a kiadóban megüthető címen. 498

Kovács tanulók bankokra és segédek felvesz Fabian, Pécsi utca 3. sz. 200

Kertmunkás gyakorlott a debreceni ref. kollegiumi fűvészkertbe azonnal beöltöztethető lakással felvétetik. Ertekezni ugyanott. 563

Munkásleányok felvétetnek cukorkaüzem, Nyugati utca 48. 567

Egyszerű főző nő családban kerestetik Ujkert, Lehel utca 18. 572

Kiszolgáló leány felvétetik Garstner Kálmán fűszerkereskedésében, Széchenyi utca. Gyakorlattal bírók előnyben részesülnek. 565

Jobb családból egy fiú fizetéssel felvétetik Koncz kelmefestőnél, Péterfia 30. 606

Nagyobb gyermekek mellé jó családból egy leány felvétetik Koncz, Sestakert, Poroszlai 1. 605

Zsákioldozó asszonyok felvétetnek Hónig, Söraktár. 585

Lakatosok, fényező, bronzműves, fémciszoló és famunkások felvétetnek a Vasbútorgyárban. 583

Tanoncokat lakatos és fényező szakmára fizetéssel szerződött a Vasbútorgyár. 584

Jó munkás csizmadia segéd felvétetik Homokkert utca 103. Romász. 580

Karperec Széchenyi utcától Széchenyi ut végéig pénzek estefelé elveszett. Jutalom ellenében kerüjük megtalálót Széchenyi utca 46. szám alá hozni. 564

Egy szobás, konyhas lakást keres belépéssel fiatal házaspár. Cím a kiadóban. 601

Butorozott szobát, lehetőleg külön konyhával keresek. Ajánlatot „Doktor” jellegre a kiadóba kérek. 541

Vincellér kerestetik azonnali belépésre háztulajdonos Péterfia 45. 597

Két ügyes takarítónő jó fizetéssel felvétetik Royal szálló I. em. 595

Gépirónő gyorsírásban jártas alkalmazottak Liederman ügyvédnél Egyháztér 3. 593

Ügyes varróleány felvétetik Kovács és Almann szűcsök Piac utca 42. 590

Mindenes leány vagy bejárónő azonnal vagy 15-ikére felvétetik Radó, Piac utca 58. I. em. 538

Takarítónő a reggeli órákra felvétetik Ferenc József ut 22-24. III. em. ajtó 4. 675

Óvadékképes üzletkezelő felvétetik Egyháztér 5. gőzmosó-Egyháztér 5. gőzmosó-dában. 659

Bejárónő keresek azonnali belépésre Darabos utca 39. baloldali lakás. 657

Háziasszony és anulóleányok felvétetnek a passzománnyágyba. Piac u. 32. sz. 643

Tanulók és tanulóleányok felvétetnek Salamander Piac utca 22-24. 664

Kifutó leány felvétetik kelmefestőüzlet, Varga u. 1. 662

Nagy jövőjű kereskedelmi vállalatához 1-2 millió korona tőkével rendelkező társ kerestetik. Írásbeli ajánlatokat „Biztis jövő 1000” jellegre a kiadó továbbít. 661

Egy ügyes kifutó leány és tanuló felvétetik Aszmannál, Piac u. 27. sz. 625

Gép- és gyorsíró kisasszonyt azonnali belépésre kerestünk Magyar Mezőgazdák Szövetségében Debrecen, Hunyadi utca 13. 622

Cipőfelsőrész készítő tanuló fiú és leány felvétetik Darabos u. 29. Balogh cipőfelsőrész készítőnél. 613

Rakárhelyiséget keresünk azonnalt, lehetőleg kisebb világos pincét. Cím a kiadóban. 609

Üzlethelyiséget keresünk a főtéren vagy annak közelében, magas lelépéssel. Cím a kiadóban. 608

Egyszerűbb fehérnemű varráshoz egy leány géppel felvétetik Sámson utca 8. szám, (Árpádtér.) 621

Magyar német levelezés és gépirásban jártas fiatal ember felvétetik a Stern kefégyárban. 624

Perfekt gyorsíró irodai gyakorlattal, német tudással állást keres. Polster Egyalmom 7. 566

Szabósegéd elsőrendű nagymunkás felvétetik Szirek. 523

Asztalos tanuló felvétetik Csapó utca 41. sz. 528

Napraforgó olajat veszek Fűvészkert u. 22. 346

Tanuló fiú felvétetik cipőfelsőrész készítéshez, Vértessy, Csapó 21. 619

Ügyes kifutó azonnalt felvétetik Lándorfeld és Schwarc sóvédára nagy kereskedésbe Simonffy utca 5. szám (Hálpac) 646

Keresek egy kovácssegédet és egy tanuló Veres u. 8. szám. 645

Gépvarrónők felvétetnek Vass széküzletében Piac u. 6. sz. 641

Munkás leányok azonnal felvétetnek Honvéd utca 16. 630

Órásegéd fiatal kis és nagy munkás felvétetik, ki az aranyemű javításban némilg is jártas előnybe részesül, műszer meg kívántatik. Ajánlatot fizetési ígény és a belépés napjának megjelölésével kérek. Apródi József ékszerész Nádudvar 16 ut 521. 124

Munkások felvétetnek hátfőn reggel pályaudvar, vasúti gépfőgép. 126

60 halm prima fekete főd 6 éves bérletéhez, melyhez a város közelében levő korcsma bérlete tartozik, jókereső társat keresek. Bővebb felvilágosítás Deák Ferenc utca 6. szám alatt az ügyvédi irodában nyerhető. 634

Ké szigorú orvos butorozott szobát keres. Ajánlatokat levélben ker: Batory Miklós, belső klinikai telep (közközház). 607

Mindenes leányt azonnal alkalmazni kész, ugyanott eladó gummikereket fehér gyermekocsi. Simonffy 32. földszint jobbra. 629

Jó nagymunkást felveszek Kun József szabóüzlet, Széchenyi utca 1-b. 652

Munkás leányokat felvesz a pipagyár, Hatvan u. 63. 650

Gyakorlott könyvelő és levelezőt (lehet nő is) keresünk. Pályázatokat személyesen benyújtandók. Hajdumegyeri vasöntőde, Hunyadi utca 17. 639

Gyakorlott székvarró, esetleg székvarró keresünk vidékre jó fizetéssel világyos varrógép mellé, ugyanoda géppel és lakatos segéd szükséges. Jelentkezés Hajdumegyeri vasöntőde, Hunyadi utca 17. 640

Automotor szerelő tanulókat felvesz Nagy Gyula Szent Anna 46. 637

Házmesterek gyermektelen házaspár felvétetik. Cím a kiadóban. 632

Kedélygyártó segédet felvesz Nagy Imre, Pesti u. 7. 636

Asszonyok és 14-16 éves fiú fizetéssel és jutalommal díjazott kihordásra felvétetnek. Jelentkezni Hadróvási, Hunyadi u. 12. 633

Fáradtságot nem ismer,

ellenben rugékonyságot, fiatalosságot, üdeséget kölcsönöz testének Brázy kedvelt mentholsóbsorszeszének használatára.

Tanuló
fizetéssel felvétetik Adorján és Mandel fűszernagykereskedő cégnél. Piac utca 83. 678

Egy
ügyes búfűs legnyit kezesek akornali belépésre a Margit tűrdőbe óvadékkal; előnyben. — 648

Veszék
jókárban lévő használt nagy utazó kosarat — vagy ládát. Címét kérik a kiadóban. 684

Középiszkolai
tanulók a szünidő alatt kérészetű munkára felvétetnek. Farkas Gyula műkertésznél. Városhíd mellett. 680

Eladás

Háló, ebédlők
triszobák. Konyhaberendezések, plüsch diványok, hencserek. Műasztalok alul stilszerűen elkészítve a leggyorsabbtól a legnagobb kivitelig 20 százalékkal, **ötösben, mint bárhol**, kizárólag beszerezhetők **Leikovits** bútoraruházában, Simonffy utca 6. szám. **Cégre, címre ügyelnif**

Eladó
kis családi ház. Értekezni Csapó 98. Fényi, hentesnél. 271

Deszkaszín
18 méter hosszú fennálló eladó Kurucz utca 101. sz. alatt. Geréby szőlőskertben. Árveres kedden, július 11-én d. u. 6 órakor. Felvilágosítás kapható Deak Ferenc u. 13. 341

Porgalmas
helyen lévő fűszerüzlet aruval, berendezéssel együtt eladó. Árpád tér 18. 199

Szép
világos festett háló szoba bútor eladó. Van gorg Antal asztalosnál Csapó utca 9. 3877

Két
gyorsjárású fiatal dupla pópi kocsi, teljes felszereléssel eladó. — Domahidy u. 13. Homokkert. 365

Illatszertár,
gyógyszertárnak is alkalmas üzlet aruval, berendezéssel eladó. — Címre kiadóban. 470

Kerti
egészíthető asztal, karosszékkel, villany csillár, márványasztalok, lámpák, mozaik fotel eladók. Domahidy u. 33. Homokkert. 364

Üres szék,
ajtók, oszlopok, üzleti mérleg, 2 kilóg, nagy tükör eladók. Bujdosó utca 52. Homokkert. 363

Eladó
egy 8 méteres göré. Címre kiadóban. 419

Homokkert,
Bujdosó utca 44. számú ház **árán** elfogadható árért eladó, 2 szoba, konyha azonnal elfoglalható. 408

Száraz tűzifa,

felaprítva és hasábos állapotban, **szőlőkarók, kőszén,** hazhoz szállítva kapható **Fabohozatali és Kereskedelmi R.-T.** Posti-utca 2. szám. Telefon 13-95.

Háló, ebédlők.
konyha berendezések, keményfa és mindenféle modern bútorokban nagy választék a legolcsóbban beszerezhetők, menekülteknek és tisztviselőknak árendniény. — kizárólag Hausner, Simonffy utca 2-c. bérházi bútortulj. 9622

Vendéglői
asztalok, thonet székek márványasztalok, fapadok, ágyak, kerti csukható asztal, karosszékkel, bukszus virágok ládában, fogasok, nagy tükör, konyhakredenc, stélázzik eladók. Bujdosó u. 52. Homokkert. 366

Eladó
egy fehér gyermekocsi Széchenyi u. 15. I. emelet. 492

Különféle
ajtók és ablakok eladók Bercsényi utca 56 378

Egy
új karikahajós varrógép eladó Patay telep, Székely utca 8. szám. 408

Deszka,
gerenda, téglá, hordó, boltberendezés eladó. Bőszorményi ut 12. sz. 461

Bocskai
kertben 2 nyilas szőlő eladó. Cím a kiadói-vatalban. 444

Üzletberendezés
5 méteres pult és penztar, feketére pácolva, fehér tömítéssel eladó. Címre kiadóban. 450

Atköltszék
miatt sürgősen eladó modern ház, azonnal beköltözhető, Pacsirta 44. 441

Eladó
két darab trahagóni ágy, keményfából teljesen új, szülészeti klinika 482

Zongora
rövid, keresztthurozott eladó. Varga utca 48. 476

Eladó
Kinizsi utca 55. sz. ház vendéglővel és hentesüzlettel együtt. Értekezni ugyanott. 474

Eladó
ebédlő trimó tükörrel, nagy ebédlőasztal, előszobafal stb. Értekezni szombaton, vasárnap hétfőn délután 4-7 Csapó utca 49. 431

Eladó
két új ablakok, ócska ajtó, zsáruk, gázcsövek. Csapó u. 39. házmeister-nél. 462

Eladó
egy fényezett, keményfa ágy, Péterfia 16. 582

Kütszivatny,
ajtók, ablakok, gázta-karektűzhely eladók. Értekezni Deak Ferenc utca 22. 628

Eladó ház
korcsmahelyiséggel, sütődével, beköltözhető lakással, kovacsruhelylyel. Keresztesi utca 80. Bihari telep, villamoshoz 10 perc. 638

Eladó
egy teljes hálószoba berendezés és egy vaságy. Homok utca 3. sz. sűtőde. 636

Egy
nagy vaskonyha eladó. Rákóczi utca 6. 627

Eladó
jókárban lévő Puch kérepar. Eötvös u. 3. sz. 655

Ápafy u. 27.
számú ház, 4 szoba, kut, mely halál eset miatt sürgősen eladó. Értekezni Csapó kert, Jánosí u. 55. 654

Eladó
használt huorok, angari faj házinyulak. Teleki utca 45. 653

Jókárban
levő sertésöl kőburoklattal, cseréptetővel eladó. Rákóczi u. 6. 649

Eladó
Csillag utca 25. számú ház Minden elfogadható ártért. 644

Beköltözhető
szoba, előszoba, fürdőszoba és mellékhelyiségekkel álló lakással eladó a Halasi utca 10. számú ház. Felvilágosítást nyújt dr. Adányi Dénes ügyvéd Piac utca 68. I. emelet. Telefon 4-94. 678

Egy
jó karban lévő két sűtős használt spafelt eladó. József kir. herceg 39. 669

Eladó
egy jókárban lévő szekker oldaldeszkaival, aprított tűzifa szállítási is alkalmas, ugy-színten jó lakás, buza-pak vagy lisztnek használható. Kovács kereskedő, Szécsina utca 4. kisállomás háta mögött. 674

Ház eladó
a vámpórcsi ut jobb oldalán, Márton Kalman utca 15. szám, lakó pinc, régió beköltözhető, van rajta bolt berendezéssel, Kovacs-műhely berendezéssel — kovács szerszám külön is eladó. 672

Eladó
száraz fűtött hus és vér. Hadhazi utca 5. sz. 125

Eladó
házhelynek való föld vagonyra közelében. Értekezni Varga utca 42. 682

Ajtó, ablak,
beton lépcső, tűzhely eladó. Tisztviselő telep 1. szám d. u. 3-5-ig. 398

Emeletes házak

frontjának javítását és meszelését vagy kőporral fúvós-kő-sét legolcsóbban vállalják **Kallai és Kiss** kőműves mesterek Erzsébet-ut 17. sz.

Eladó
plüss divány, új asztal tűzhely, próbababa Rádai, Ispótyi telep 11. 556

Sárgatez
csillár 2 drb. gáz és villanyra szerelve eladó. Deutsch fűszerüzlet Piac 1. 568

Kangverseny
begédu, vőlegényeknek alkalmas gíssé készített, finom női lack cipő, nagyobb szabású gyorsjárású jutányos aron eladó. Mélysz. tér 4. sz. 600

Eladó
jókárban lévő billiardasztal. Értekezni Asztalos Imre Pavillon lak-tanya. 591

Épületták
faragott fényűző, 8 méter hosszú, 35 darab, ajk, ablakok, eladók. Postakert, Gyár utca 5. 592

Eladó
10 m aszfaltbeton, vízvezeték, betoncsövek, kanális rostélyok, bolt kaszli, istálló kiadó. — Cím a kiadóban. 589

Eladó
negy méhcsalád országos méretű kaptárakban Tisztviselő telep III. 8. 586

Eladó
finom, új, nagy lepedő, ruhának alkalmas. Péterfia 13. kapu alatt. 549

Diófából
2 ágy, 1 szekrény, 2 dísz- és kaartyasztal, fűsülködő tükör, fehér szőnyeg, 12 ezert eladó. Értekezni Péterfia 21. 526

6 személyes
evőkészlet tokkal igen szép, teljesen jókárban eladó, ugy-színtén 2 kötött nyári takaró. Kovácsné, Miklós utca 18. 612

11 személyes
ebédlő asztal eladó. Ugyanott elmegyek uri házakhoz bármilyen munkára Szabóné Varga utca 29. 618

8 lóerős
benzinmotoros kőplő-garnitúra eladó vagy bérbe kiadó Debrecen Kossuth utca 24. fény-képész-nél. 614

Kovácsjuvo,
ültő, vízmentes ponyva, nagy mangorló, szalvéta-prés, öntött vasból eltdők. Pacsirta u. 11. szám. 610

Eladó
ebédlő kredenc, szép matt márványlappal és Bocónádi kaptár Országossal kicserélhető. — Komlóssy ut 41. szám. 642

Ház eladó

beköltözésre Lorántffy-utcán 12. számú, Nyilas telepen, Malvin utcán 4. és 6. számú, Bauer telepen, Honti utcán 25 és Munkás utca 33. Geréby telepen Király Ferenc utca 52. Csapó kert Klapka utcán 27. és 29. Ezekivul van belvárosban négy-öt szobas, beköltözhető tobo modern ház s nagyobb bérházak, 10 hold szőlő vil-lával. Pataky, Csapó-utca 18 udvari kereszt-épület iroda. 438

Egy
5 kilós és 10 kilós ujon-nan javított hitelesített mérleg eladó. Sziv utca 17. 437

Henzser,
sodrony, agybetét ol-csón eladók. Cím a ki-adóban. 438

Egy
jókárban lévő amerikai versenykocsi, 120 klg. súlyú és egy alig használt könnyű ekkos kocsi eladó. Simonffy u. 57. 477

Két
külön lakástól álló — szép házam, 300 négy-szögletes gyümölcsös-sel eladó. Kuruc utca 88. Csapó kert. 468

Nagyobb
fényképezőgép, kitunó objektívvel, szakfény-képésnek és egyéb kel-lékek. Teleki 102. sz. 478

Két
teljes hálószoba, egy ebédlő bútor és gyer-mekocsi eladók. — Szent Anna uca 44. 577

Csapó kert,
Magyar u. 7. számú szőlőlől 600 kvadrát szőlő eladó. 578

Cimbalom
jó hangul, pedálos, ol-csón eladó. Csapó u. 61 szám. 576

Egy
zsaket öltöny, közep ter-metre eladó. Csire San-dor szabó, Vendég u. 58. 573

Eladó
elsőrendű fehér csem-pével burkolt takarek-tűzhely, beépített víz-torráló cső hálózat, 2 nagy víztartállyal, 2 sűtővel, megtekinthető d. e. 9-12 óráig. Pé-terfia u. 16. emeleti lakás. 561

Eladó
két ló után való szekér és eke. Nap u. 20. 569

Eladó
egy országos méretű mérpergető, Homokkert Domahidy utca 4. sz. 557

Eladó
egy két fogatú bőrfede-les kocsi Jókai utca 7. szám. 581

Emeletes ház
Széchenyi utcán és Pi-acon etladó. Értekezni Piac 64. irodában. 574

Föld eladó
200 hold 23 hold szőlő-vel Szatmárban. Érte-kezni Rankai Degen-feld tér 6 és Papp, Ber-gessy utca. 575

Eladó ház

3 szoba, előszoba, konyha, kamara, 300 négy-szögöl földdel Korpo-nai utca 8. szám. Trnka malom mellett. 543

Egy
hentesüzlet forgalmas helyen berendezéssel ju-tányoson eladó. Cím a kiadóban. 545

Világos
háló szoba bútor eladó. Boldogkert, Úszó utca 19. 544

Eladó
egy jó állapotban lévő 20 mézsára berendezett hidmérleg és 5 ol göré. — Értekezni lehet Apafy utca 32. 537

Egy
jókárban lévő szoba, bútor eladó. Harsányi Guszav utca 15. sz. Ho-mokkert. 519

Két pár
fajgalarib eladó. Hon-vád utca 3 szám. 535

Igácsszékér
2 lovas jókárban lévő jutányoson eladó. Csop-onai utca 5. 530

Eladó
háj új ebédlőszék, egy kétszarnyú vasajtó és egy cselédágy, Pongrád Árpá asztalosnál Ho-mokkert u. 111. 526

Rózsás,
rojtos, színes selyem kendőt veszek. Ugyan-ott egy farkas kolyók kutya eladó. Vár utca 2. szám. 513

2hold föld
Ondódon 2 évi haszon-élvezei joggal terhelve és egy erős ágy, egy nagy sifon eladó. Por-csin, Csapó u. 41. 518

Két hold
kaszálónak anyja és sarju a lábán el-adó. Vigkedvü 26. va-sárnap déltől Fancsika 22. Kovács. 517

Eladó
ujlétaí új és óbor. Ma-joros felvétetik Zöldfa utca 14. 516

Szózott
hazi szalonná van el-adó. Vendég utca 38. 514

Ablak
205 es 105 belvilág jé-kárban eladó. Bercsényi u. 11. 512

Beköltözhető
két szobás lakással, kisebb ház eladó. Vil-lany, jóvizű kut. Cím a kiadóban. 509

Jókárban
levő ablakok és ajtó el-adó. Kut utca 86. 508

Eladó
egy festett és egy össze-hajtó ágy, egy szétvitt-ható asztal. Bethlen u. 53. szám. 502

Eladó
Vargakert, Közép ut 12 szám új ház elkötözé-g végett. 500

Ócska
nád van eladó. Érte-kezni lehet Volaffka telep, Woloffka u. 23. 497

Jókárban
levő kovács szerszám eladó Hatúsözoboszlón II. tízed 282 sz. a Ba-gessy utca. 494